

LA VOZ

DIARIO REPUBLICANO



ARRIBA: Asistentes a la inauguración oficial de la Emisora Radio cordobesa.—ABAJO: Andrade rematando un goal en el partido de ayer

GRAN TEATRO

Teléfono 2-7-0-0

GRAN COMPAÑIA DE ZARZUELA
Y REVISTA FLAMENCA

::: Dos únicos días de actuación :::

Funciones para hoy martes 17 de Enero de 1933. A las seis y media de la tarde y diez y media de la noche. Estreno del pasatiempo lírico en dos actos y trece cuadros, original de Hilario Flores y R. Loza, música de José María Palomo, titulado **CLAVILLES DE ESPAÑA**. Éxitos clamorosos en los teatros Romea de Madrid, Cervantes de Málaga, Plaza de Toros Valencia y últimamente en el Cervantes de Sevilla. ¡La revelación del teatro 1933! ¡Nuevo modismo teatral! Dos compañías en una.

Precios para cada función: Butaca numerada, 3 pesetas; Anfiteatro, 1; Paraíso, 0'50. La taquilla se abre a las tres de la tarde.

Mañana miércoles despedida de la compañía con otro estreno: **REJAS Y FLORES**.

Teatro Duque de Rivas

Empresa A. CABRERA
Teléfonos, 1'750 y 2691

Temporada popular de cine sonoro. Hoy martes 17 de enero de 1933. Desde las seis y media de la tarde Único día de proyección de la super producción sonora Fox, **UNA FIESTA EXCEPCIONAL**, por Sue Carol y Bixie Lee. Mañana miércoles, última proyección a precios populares de la superproducción sonora, creación de John Barrymore, **SVENGALI**.

CINE ALKAZAR

EMPRESA CINAES
Reyes Católicos, 17 Teléfono 2589

Temporada popular de Cine Sonoro.—Hoy martes 17 de Enero de 1933.—Gran Semana Paramount.—Desde las seis y media en adelante: Estreno de los dibujos sonoros Cinaes, **CELOS**. Hoy se presenta Clara Bow con la gran producción sonora Paramount, ¡**LO APUESTO TODO!** Llegó la hora de que aparezca la imponderable **CLARITA BOW** en el Alkazar. Ya están satisfechos sus admiradoras y admiradores. Se proyectará solo hoy. Precios populares: Butaca sin numerar, 0'60. Niños, 0'30.

Mañana miércoles, **LA LEGION FRONTERIZA**.—El jueves, **LA INCORREGIBLE**, hablada en español.

CINE GÓNGORA

JESUS MARIA, 8 ::: TELEFONO 2169
(Empresa SAGE)

Hoy martes 17 de Enero de 1933.—Gran Moda. Tres sesiones de cine. Tarde a las 6'30, Butaca 1'50 ptas. Noche, a las 8'30, Butaca, 1 pta. A las 10'30, Butaca, 1'50 ptas. **UNICO DIA DE ESTE COLOSAL PROGRAMA DE ESTRENO**: El interesante viaje Filmófono, **NEGRURAS AFRICANAS**. La colosal producción "Fox", titulada **SANGRE JOVEN**, interpretada por el eminente Spencer Tracy (protagonista de la película de gran éxito en este Teatro, "Conducta desordenada") y acompañado por la bellísima Doris Kenyon y el notable actor Ralph Bellamy. Argumento de gran interés. En la sesión de las 8'30 sólo se proyectará **SANGRE JOVEN**.—Mañana miércoles, estreno de la nueva versión sonora de la famosísima película **EL GRAN DESFILE**, por John Gilbert y René Adoré, en sus mejores creaciones. Viernes próximo, acontecimiento artístico: Debut de los célebres artistas argentinos, genuinos intérpretes del alma y de las canciones criollas, **IRUTA, FUGAZOT y DEMARE**, con su típica orquesta argentina.

BAR

- de -

"ESPAÑA Y FRANCIA"

SERVICIO ESMERADO A LA CARTA

Comidas a 4 pesetas

SE SIRVEN BANQUETES DENTRO
DE LA FUERZA DE LA POBLACION.

Almuerzos económicos a 3 y 4 pesetas

Gran Capitán 4 y 6. Teléfono 19-19

GRAN RESTAURANT DE

HUJO DE MIGUEL GOMEZ

Marqués de Boil, • Tel. 525-30

Plato del día para hoy 17.

Riñón de cerdo a la americana

No dejen de visitar el BAR PLATA

Restaurant "Los Luises"

Correspondiendo al creciente favor que el público le dispensa, este Acreditado Restaurant ofrece **UN SUCULENTO ALMUERZO** al reducido precio de 3'50 pesetas. Todos los días Menús distintos.

Menú para hoy:

Entremeses variados.
Tortilla de espárragos.
Merluza salsa bilbaina.
Chuleta de ternera con patatas.
Postres variados.

Gran servicio de Bar. Vinos y cervezas de las mejores marcas con tapas gratuitas, a precios corrientes. Esmerado servicio a la carta.

Torre de San Nicolás, 4-Teléfono 1035

Cervecería y Restaurant "La Cruz del Campo"

En beneficio de la clientela se ha suprimido el 20 por 100 de aumento por servicio y además se sirven tapas variadas por el consumo.

TAPAS Y BOCADILLOS PARA HOY

Coliflor aliñada.
Mero con salsa mayonesa.
Manos de cordero a la andaluza.

Pida al camarero la carta de bocadillos. Plaza de la República: Edificio de "LA UNION Y EL FENIX". Teléfono, 1715. Servicio a domicilio. Esmerado servicio de restaurant a la carta, cubiertos de 3,50 y 5 pesetas.

Informaciones de anoche



La importación de aceite perjudica los intereses de España

Conforme indicamos en otro lugar, esta mañana ha salido para Madrid una numerosa representación de cosecheros de aceite de los principales pueblos productores de la provincia, a la que les acompaña varios diputados.

El motivo del viaje es el de gestionar la derogación de las disposiciones del 23 y 29 de diciembre último que permiten la introducción temporal en España de aceite de oliva extranjero, con notorio y grave perjuicio de los intereses de nuestro país y quebranto de la economía nacional.

Según los entendidos en la producción de aceite, con quienes hemos podido hablar sobre esta medida de los ministerios de Hacienda y Agricultura, dicen que de no derogarse las órdenes dadas, la ruina de la Agricultura en nuestra región es inevitable y la catástrofe económica inmediata. Sólo a un desconocimiento sensible o asesoramiento equivocado pueden achacarse las fatales resoluciones que tanto vienen a perjudicar al agricultor andaluz.

Este año tenemos en España un gran exceso de producción de aceite. Y es nuestro país desde siempre, el primero, con notable diferencia, de todos los productores del mundo, hasta el extremo de tener que exportar anualmente el cincuenta por ciento de la producción oleícola y algunos años se supera dicha cifra.

Y esto que debiera ser razón bastante para que el Gobierno supiera proteger tan valiosa como positiva riqueza nacional, sirve sin embargo, para amenazarla con su ruina y desaparición, autorizando la importación de aceite, precisamente en la época en que más abunda dicho producto en el país. Esta medida, a todas luces negligente y que de no suspenderse puede llevar a los olivares, y por tanto a la más importante rama de nuestra agricultura a su ruina catas-

trófica, nos obliga a asociarnos a las ansias y anhelos de justicia de que son portadores cuantos componen la comisión que esta noche llegará a Madrid para hacerle presente al comprensivo e inteligente ministro de Agricultura señor Domingo, lo impropio y perjudicial de tal disposición.

Recordamos que hace poco tiempo se celebró en Jaén una importante asamblea de olivares, de la que lógicamente creemos habrá sido informado fielmente el ministro de Agricultura por haber asistido a la misma caracterizadas y destacadas personalidades de la política, algunas muy allegadas al departamento del ramo y en la que hizo afirmaciones y promesas muy halagüeñas el subsecretario de Agricultura y Presidente del Consejo de la Ordenación de la Economía Nacional. He aquí la causa principal de la dura y dolorosa sorpresa que a los olivares ha causado esta disposición. Cuando el señor

Prensa Republicana de Córdoba S. A.

El domingo 29 del corriente a las diez y media de la mañana se celebrará la Junta General reglamentaria para dar lectura de la Memoria del primer ejercicio anual, estado de cuentas y renovación de cargos, según determinan los Estatutos por los que se rige esta entidad.—V.º B.º El Presidente, Antonio del Pozo.—El Secretario, Juan Peinado Reyes.

Córdoba, 14 enero 1933.

Valliente visitó los olivares jienenses y vió los sacrificios de los olivares que han conseguido ponernos a la cabeza de todas las naciones del mundo en producción aceitera, no sólo en cantidad, sino también en calidad, estimamos que no iría hacia Madrid pensando en que días después tuviésemos que importar aceite al extranjero a pesar de la buena cosecha, que afrecían los olivares de Jaén y Córdoba. El caso es que el daño ocasionado, seguramente por medios tenebrosos, va a ser irreparable, y si bien es cierto que hasta este momento es más bien moral que efectivo, si no le acompaña el éxito que merece a la Comisión desplazada a Madrid, sólo saldrán beneficiados aquellos que la suspicacia acusa como culpables de lo que haya motivado esas inexplicables órdenes ministeriales que tanto viene a perjudicar la producción española.

El aceite que se importe —si llega a importarse— no podrá tener comparación con el producido por nosotros. Tenemos noticias que es de una acidez mayor a los de calidad inferior que se producen en España; pero el solo hecho de decir que en plena recolección en un año abundante se está importando aceite, sea de la calidad que sea, forzosamente ha de producir una baja en nuestros mercados, que no ha de beneficiar en nada a los productores ya que los beneficiarios serían los especuladores y eso es francamente atentario a la economía nacional.

Abrigamos la esperanza de que la Comisión que va a Madrid, apoyada por algunos parlamentarios cordobeses, entre los que figuran los del partido radical, obtenga el éxito que la principal riqueza andaluza merece, logrando se suspendan las órdenes que autorizan la importación temporal de aceite y evitar así el enorme daño que se ocasiona a la producción oleícola.

Militares

Presentados

En esta Comandancia Militar han hecho su presentación oficial los oficiales don Juan Montiel Sánchez, de Infantería, que marcha a Málaga para incorporarse a su destino y don Cristóbal del Real, que regresa de Ecija después de terminado el permiso que disfrutaba.

EL ACTO DE ANOCHE EN EL CENTRO OBRERO REPUBLICANO

Los diputados a Cortes señores Carreras y Vaquero glosan, en sendas charlas, motivos de actualidad

A las seis y media de la tarde la concurrencia de socios en el Centro Obrero Republicano era numerosa.

Los diputados a Cortes don Ramón Carreras y don Eloy Vaquero iban a establecer, en sendas charlas, contacto espiritual con sus correligionarios y amigos, y ello llevó gran número de miembros de la familia radical al hermoso local de la Avenida del Gran Capitán.

El señor Vaquero inició el acto diciendo:

Queridos correligionarios: La obra de este centro no puede ser sólo de honesto recreo. El impulso que le creó es ideológico, sentimental y político, y por consiguiente hay que rendir culto a ese impulso republicano.

Sabeis que cumpliendo acuerdo adoptado en la última Junta se ha organizado un ciclo de conferencias, que se celebrarán en domingos sucesivos. Se ha invitado a diputados de la minoría radical y tenemos las promesas de los señores Guerra del Río, don Basilio Alvarez, don Sigfrido Blasco, y don Pedro Armasa. El domingo que viene hablará de cuestiones provinciales el vicepresidente de la Diputación, don Pablo Troyano.

Este domingo iba por tanto a quedar vacante. No está en mi conducta el desaprovechar un momento de trabajo, y por eso se ha organizado el acto de hoy. ¿Cuál es la finalidad del mismo? Que conversemos, que charlemos los correligionarios entre los que nos encontramos los diputados.

Charlar significa establecer diálogos bajo una dirección. Esta modalidad democrática de intercambio de pensamientos, quisiera yo que la intentáramos esta noche durante un periodo de tiempo, destinado a ruegos y preguntas.

Terminado éste hará uso de la palabra nuestro correligionario don Ramón Carreras.

EL SEÑOR CARRERAS PONS

Transcurrido el periodo de preguntas hizo uso de la palabra el diputado radical don Ramón Carreras.

Correligionarios y amigos: Esta mañana a las once y media por un entrefilet de LA VOZ me he enterado de que hoy, acompañando a nuestro admirado jefe don Eloy, tenía que ponerme en contacto con vosotros, para efectuar una charla sobre cosas

políticas de actualidad. La inesperada sorpresa me ha tenido profundamente preocupado; los que me conocen y son aquí muchos, saben el santo horror que le tengo a hablar en público; pero este horror sube de punto si se me obliga a una improvisación como en este caso. No es que me falten deseos de cumplir el deber democrático de comunicarme constantemente con los correligionarios; es todo lo contrario: demócrata hasta la médula por mi origen y por mi ideario, sería mi mayor ilusión expresar a todos pública y semanalmente mis impresiones, daros cuenta de mis inquietudes, exponeros la labor realizada y pedir os consejo e inspiración para la tarea a realizar. Pero para eso, se precisan cualidades de orador que yo no poseo; hay la voluntad de hacerlo, pero faltan los medios. Si alguna vez ha anidado en mi pecho la envidia o el dolor de la impotencia ha sido al oír a los oradores que saben plasmar sus ideas y sentimientos en párrafos de elocuencia que llegan a infiltrarse en el alma y en el corazón de los oyentes. Esta carencia de dotes para improvisar un discurso, esta falta de medios de expresión oral, ya tarde para crearlos, me movió a decir a Eloy este mediodía que yo no podía cumplir el requerimiento que, sin previo aviso, me hizo LA VOZ. Y el querido compañero Eloy, a quien nunca podrá pagar Córdoba la deuda de gratitud que con él tiene por su labor, me dijo sencillamente estas palabras: "Tú no puedes faltar: sería una deserción. Escribe unas cuartillas." Y aquí me teneis. Tengo un concepto tan arraigado del deber y de la responsabilidad que la sola sospecha de una huida ante el cumplimiento de una obligación me impresiona tan hondamente que prefiero arrostrar, antes el ridículo que la posibilidad de una deuda de deserción que atormentaría constantemente mi conciencia.

Sin perjuicio de ofrecer os oportunamente y con toda la amplitud que el caso requiera, una disertación, charla o conferencia debidamente preparada, dándoos cuenta de mi actuación en el cargo que inmerecidamente ostento, y puesto hoy en el trance de hablaros sobre algo de actualidad, no he podido sustraerme al tema que, como consecuencia de los

últimos sangrientos sucesos han llenado de indignación, de dolor y de pena a todos los hombres sensibles de España. Por eso voy a deciros, aunque muy sucintamente, algunas reflexiones que me han sugerido aquellos lamentables y trágicos acontecimientos.

Para mí no hay duda. Aquellos hechos se han fraguado en mentes desequilibradas por el sectarismo nacido de la loca exaltación de las doctrinas y estimulado de un lado por normas también sectarias de Gobierno y de otro lado por los que tienen declarada una guerra a muerte a la República.

Todos los sectarismos son funestos porque todos anublan sombríamente la razón: lo mismo el fanatismo de los obsesionados con el rojo de la sangre que el de los grajos que todo lo envuelven en las tinieblas pavorosas de la negrura. No cabe pensar que pueda albergarse en mentes sectarias la serenidad de un árabe ni la apacible reflexión de un Séneca. Los gobernados, dominados por un espíritu sectario no pueden discurrir libremente; y los gobernantes que están imbuídos de igual espíritu de sectarismo no pueden seguir una recta trayectoria en el obrar. Los unos tienen las ideas envenenadas por el odio, los otros son el descrédito de sus propias doctrinas. Y el dolor grande de mi alma es que veo en algunos de los hombres que dirigen los rumbos de la política desde las esferas del poder, los efectos del sectarismo que le obliga a obrar bajo los auspicios de una exaltada pasión partidista, que si en los desheredados de la fortuna pudiera llegar a disculparse por lo que tiene de trágicamente heroica, en los de arriba es imperdonable por los odios que despierta y sobre todo por la perniciosa enseñanza que encierra.

La sangre ha enrojecido el solar patrio. Muchas vidas han sido segadas en la flor de la juventud. Docenas de familias están sumidas en espantoso dolor. Las cárceles abarrotadas...

La República, la verdadera, aquella en que hemos soñado tantos años, no es eso, no quiere eso. Para nosotros República es sinónimo de fraternidad; es tolerancia y comprensión, es ante todo y sobre todo amor. Pero no

creáis que con esas reflexiones pretendáis impresionar vuestra sensibilidad para acabar con un canto al generoso perdón. No; los delitos tienen que tener su castigo; la justicia está obligada a seguir su camino; no quisiera que pecara de blanda ni de excesivamente severa. Pero tampoco quisiera que sólo los de abajo sufrieran el peso del rigor que merece su extravío mientras los sectarios de arriba continuaban tranquilamente su torcida labor, estimuladora de odios, de favor para el amigo y de atropello para el adversario: por lo menos que se les haga sentir el desvío o la repulsa de la opinión sana del país.

Nosotros queremos que la República borre un pasado de oprobio pero no para abrir una historia igualmente oprobiosa, sino para ofrecer a propios y extraños una ejecutoria limpia que sea la base de un período de paz y de trabajo que es lo que España ansia.

Hasta aquí lo que el tiempo me ha permitido. Vedlo sólo como un deseo de cumplir un mandato y un deber.

El señor Carreras es objeto de una cariñosa ovación.

HABLA EL SEÑOR VAQUERO

Amigos y correligionarios, dice: Recogiendo un poco mi pensamiento acerca del momento que vive el partido republicano radical, he visto que pudiera haber un trabajo sobre el tema "Contradicciones aparentes del republicanismismo".

En efecto. Es acusación continua de nuestros adversarios la de que los radicales nos contradecimos en nuestras campañas de propaganda, en la prensa y particularmente en la actuación de nuestros parlamentarios.

Nuestros adversarios, empero, padecen error al atribuirnos una posición absoluta, cuando en realidad todos los partidos republicanos son hoy de centro.

Nosotros hemos podido preconizar procedimientos de violencia cuando la Dictadura cercenaba las libertades, despilfarraba los caudales de la nación y llenaba de vergüenza a la patria.

Cuando teníamos enfrente un rey felón y perjuro, que acabó con las libertades violando la Constitución y creando un poder personal, sometido a su servicio, teníamos derecho a la insurrección hasta que quebrantamos ese poder y preparamos los gloriosos comicios de Abril.

Nosotros, que somos los mismos de antes, hemos tenido después que propugnar principios ajenos a la violencia.

He aquí un ejemplo que el sectarismo podría presentar como eje de la contradicción de los republicanos.

Hay otra razón para que aparentemente presentemos una silueta contradictoria.

Dentro de cada partido existen diversas tendencias que se hermanan y coinciden en una idea. Lo mismo ocurre con las colectividades.

Por tanto, como ocurre en la suma de quebrados, en los partidos cuanto más superior es el ideal, mayor ha de ser lo que debilita aquella coincidencia en que se unen.

Precisa, pues, que en aquéllos cada uno transija los particularismos, no los ponga en choque con los otros, porque sino no hay partido.

No viendo particularidades nos encontraremos con que en cada organización política existe derecha, izquierda y centro. Ocurre eso en todos los partidos y en el nuestro igual.

Es claro que el talento de los dirigentes, el de Lerroux sobre todo, sabe realizar el prodigio de encontrar el denominador común.

Cuando existe alguna duda la democracia marca los medios para encontrar la coincidencia. Para eso están los comicios, juntas, asambleas, etcétera.

Si un propagandista, si alguien que lleva la voz de todos no acierta a llevar el equilibrio se podrá señalar una contradicción, pero no es otra cosa que una torpe manifestación de nuestro ideario.

Lo digo esto para razonar cómo yo vivo en una serenidad musulmana o senequiana ante la atmósfera de acusaciones que se quiere crear alrededor de nuestro glorioso partido.

Es claro que puede parecer que ésta es contradicción si se mira con un lente superficial o poco limpio, pero no hay que dudar un solo momento, que en momentos tan graves como los que atraviesa la República, nosotros marchamos por una recta trayectoria hacia la realización de los postulados propugnados por nuestros apóstoles y propagandistas.

No somos una avalancha improvisada al olor del botín. Somos los creadores del nuevo régimen y seguiremos luchando hasta que prospere dentro de las leyes establecidas en nuestra adorada República. (Aplausos).

Quiero recordar ejemplos de lo que pretendía mostrarnos en contradicción.

Las últimas jornadas de oposición al Gobierno fueron en el presupuesto de guerra, acrecentado por un gabinete en el que figuran tres ministros socialistas. De nuestra minoría partió la defensa de los intereses obreros en el conflicto ferroviario. Ante esas posiciones nuestras se nos acusó diciendo que saltábamos del derechismo a la demagogia; mostrándose sorprendidos porque los que estábamos conceptuados derechistas apoyáramos posiciones de radical izquierdismo. Y digo yo, ¿quién nos ha catalogado en la derecha?

Echemos una ojeada a nuestra posición en las Cortes.

Cuando se ha votado la forma de

República sustentamos el criterio federal y hemos votado la República Federal de Pi y Margall. Y, ¿es eso cavernicolismo? Pues sólo los radicales y federales la votamos. Entonces, siguiendo una clasificación de justicia éramos la izquierda.

Se nos adjudicó también la calificación de derechistas cuando propugnamos la organización de un Senado. En realidad éste, según su organización, habría de ser de derecha o revolucionario.

En definitiva. Esta Constitución, que nos rige en la consagración de los derechos individuales, nos hermana y nos lleva al abrazo para defenderla. Nosotros no la hemos vulnerado. Los que nos acusan presumen para luego no cumplirla. (Aplausos).

Hubo en las Cortes una etapa de debates sobre dos proyectos de capital importancia: Reforma Agraria y Estatuto catalán.

Vosotros sabéis cómo la actitud de algunos de nuestros parlamentarios dió lugar a la celebración de una Asamblea para que marcárais a vuestros representantes el camino a seguir, porque estábamos viendo que un sector de nuestra minoría estaba en una postura excesivamente conservadora.

Obtuvimos la conclusión de que habíamos de apoyar y votar ambos proyectos defendiendo el criterio ese dentro de la minoría. Esta, influida en la parte que queráis atribuir a nuestra modestia, y por la actitud del jefe y otros diputados terminó votándolos unánimemente.

¿Qué es que ahora se presentará un voto particular mejorándola?

El de depurar el estudio de las cuestiones hasta llegar a la forma más perfecta.

De todo esto no queda más que una verdad: que tenemos tanto derecho para atribuirnos el apelativo de republicanos, con tanto honor como el que más.

Somos hijos de la República que la defendemos honestamente, férvidamente y eso lo venimos haciendo desde muy larga fecha los republicanos radicales.

Y ahora vamos a puntualizar un tanto detalladamente sobre la Reforma Agraria.

En Asambleas locales celebradas por el partido se elaboraron fórmulas que marcó nuestra orientación en tal aspecto.

En el seno de la comisión llevé muchas veces la voz cantante y ni por un momento sentí alzarse mi conciencia con un atisbo de claudicación de los principios aprobados en aquellas asambleas.

He mantenido siempre los propios principios.

¿Táctica? La más conveniente en cada momento.

Ahora, cuando se me ve con los la-

bradores ir en lucha contra el torpe sectarismo imperante en la provincia; contra las torpes bases de trabajo aprobadas, se me acusa por algunos de acercarme a los patronos; por parte de otros de estos también se me tilda de extremista. Ni lo uno ni lo otro. Los radicales no somos un partido de clases, sino un partido liberal y democrático.

Conocemos la cuestión del campo andaluz y somos enemigos de la lucha entre patronos y obreros, que aún en Rusia encontró dificultades.

España tenía un concepto jurídico de la propiedad de la tierra arcaico. Eramos una especie de colonia cuyos dueños, encadenaban el territorio y no se dignaban un remedio a sus males. Así estaba constituida y contra ella había que luchar. Otros no veían esta necesidad. No comprendían la vehemencia con que propugnábamos la Reforma Agraria, y así nos encontrábamos que no había acometividad bastante.

Yo en este aspecto coincidí con los socialistas y hubiera coincidido con cualquiera en cuanto tendiese a acabar rápidamente con tal iniquidad, ya que de ahí había de nacer la base fundamental de la felicidad de mi país. (Aplausos).

Pero frente a aquel peligro podía aparecer otro; el del sectarismo socialista, que podría establecer un monopolio. Contra eso hay que ir porque la República es de trabajadores de todas clases. (Aplausos).

La reforma que patrocine a todos los trabajadores, concederles mayor libertad es cumplir las esencias primarias del partido republicano.

Yo quería y quiero que la tierra andaluza sea libre. Yo voy a favor de todos los que cultiven la tierra en Andalucía.

Y ahora, al ver que se pretendía igualar a los labradores, respetabilísimos para la producción, con los aristócratas, me ha producido una impresión dolorosa. Porque ningún labrador debe unirse a los señoritos. Está más cerca del campesino que de aquellos.

Dueños los labradores de la tierra queda determinar en relación con los campesinos sin tierra.

Deben ver los labradores que el mayor peligro estriba en esa masa de los sin trabajo que llenan las plazas. Son esos o los hermanos colaboradores o los enemigos fieros que pueden destruirlos.

Hay que conseguir lo primero. A ellos, pues les conviene que no sean desheredados los campesinos.

Se ocupa luego el señor Vaquero de las cualidades esenciales para cultivar la tierra, a veces vinculadas en familias que durante centurias dedicaron su esfuerzo a la labor de la tierra.

Los problemas que se presentan en la tierra no se resuelven en cuatro días y por tanto la tierra no se presta a un ensayo de dos semanas.

Dice que con la aprobación de la Reforma Agraria está conquistado el Estatuto previo de Andalucía. Los andaluces unidos a su tierra deben ser libres.

Rechaza la acusación que se le hace por alguno de tener tendencia revolucionaria y dice que lo que le anima es un mayor espíritu de fraternidad que debe vivir entre nosotros. (Grandes aplausos).

La Radio de Córdoba y el Cuerpo de Telégrafos

El sábado 14 del actual y en el salón del Conservatorio Oficial de Música, se verificó la inauguración de la emisora que en esta localidad han establecido los señores Algarra Muñoz, Posadillo, Belmonte y Jurado.

Al acto asistieron el secretario del gobernador civil don Vicente Hita, en representación del gobernador; el alcalde de la ciudad, don Francisco de la Cruz Ceballos; el presidente de la Diputación provincial, don Rafael Baquerizo; el jefe de Telégrafos, don Luis Córdoba Aguilar, representaciones de los varios Centros de enseñanza y una representación de la Academia de Ciencias Bellas Letras y Nobles Artes de Córdoba.

Empezó el acto dirigiendo la palabra a los radio-oyentes el jefe de Telégrafos don Luis Córdoba Aguilar, el cual comenzó agradeciendo la amable invitación que había recibido para asistir a la inauguración oficial de esta estación emisora y dirigió desde ella un saludo afectuoso a las autoridades y al pueblo de Córdoba, significando que desde hoy dispone esta población de uno de los descubrimientos de mayor transcendencia, iniciados por los eminentes físicos Maxwell y Hertz sobre sus estudios y experiencias de las ondulaciones eléctricas.

A continuación hizo una historia de las vicisitudes por las que había pasado este importantísimo descubrimiento, significando la decidida atención que, desde hace mucho tiempo le había prestado a este servicio el Cuerpo de Telégrafos.

La Radio, dijo, no solo ha venido a ser un medio de cultura espiritual, sino que con ella han desaparecido las fronteras y se ha logrado que nuestros hermanos, en lejanas tierras, puedan oír su lengua castellana, al mismo tiempo que nos une espiritualmente con todas las naciones del mundo.

Hasta hoy, España no ocupa, desgraciadamente, uno de los puestos preeminentes en materia de radio, en cuanto a emisoras se refiere, sino muy al contrario, se halla en los últimos, por no haberse favorecido su desarrollo por los gobernantes del antiguo

régimen, siendo el Gobierno de la República española el que se ha interesado en este servicio importantísimo y es muy loable que el actual régimen se proponga escalar los primeros puestos, no solo creando emisoras, sino dándoles la potencia precisa en antena para que puedan ser recogidas sus ondas, tanto con aparatos de lámpara como de galena.

Así es que en España, al poner en práctica estos proyectos, habrá emisoras en número suficiente para que sus emisiones puedan ser recogidas en todos los hogares, llevando a ellos el caudal de las ciencias y de las artes o sea, la cultura, que es el resultado de los conocimientos humanos.

Cooperemos todos al desenvolvimiento de la Radio, cooperemos con el Estado haciéndonos de la indispensable licencia para poseer y usar debidamente de instalación receptora que tantas utilidades morales y materiales nos proporciona, ya que el Gobierno se preocupa en facilitarnos ese medio que es el inmenso caudal del porvenir de las naciones.

Y por último, agregó, repito mi felicitación a esta noble ciudad de Córdoba, con tantos hombres ilustres en todas las ramas del saber, dedicando un cariñoso recuerdo al que no lo fué menos, al malogrado pintor Julio Romero de Torres.

Una salva de aplausos premió las palabras del jefe de Telégrafos.

NOTA de COTIZACIONES

Facilitada por el Banco Hispano Americano

Día 16 de Enero

Francos, cambio, máximo	47'75
Libras, cambio, máximo	41'05
Dollars, cambio, máximo	12'26
Interior 4 por 100	65'00
Exterior 4 por 100	77'75
Amortizable 5 por 100, 1920	89'75
Idem, idem, 1917	85'00
Cédulas Banco Hipotecario 4 por 100	80'50
Idem, idem, idem, 5 por 100	84'85
Acciones Banco de España	51'00

EL GAS

es lo más

LIMPIO.

COMODO Y ECONOMICO

para cocinas, estufas, plancheros, calienta-aguas y todos usos domésticos e industriales.

Instalaciones alquiladas

LOS SUCESOS DEL DIA

Insolente

Juan Gracia Mella se insolentó con los guardias de Seguridad, que vigilaban la "cola" en el Gran Teatro. Fué por ello detenido.

Quería entrar "a la fuerza"

Juan de la Torre Galindo denunció en la Comisaría de Vigilancia que en la puerta del domicilio del "Figaro cordobés", mientras en el mismo se celebraba una verbena al presentar Angel Chacón, el Niño de la Magdalena, otro individuo conocido por Antofiete y un tal Requena con la pretensión de entrar.

Como no eran socios se les negó la entrada y Requena adoptó una postura acometedora esgrimiendo una navaja.

Antofiete se interpuso y resultó con una herida en la mano.

El juzgado entiende en el asunto.

Un hombre maltratado

Ingresó ayer en la casa de Socorro Antonio Plaza Muñoz, que fué curado de una herida contusa en la región temporal derecha y otra en la escapular izquierda.

Dichas lesiones le fueron causadas por un tal Francisco el Latonero que lo maltrató.

Tuvo lugar el hecho en el Campo de la Verdad.

Entre ellas

Antonia Pizarro Rodríguez, con domicilio en Roelas, 4, fué maltratada por Concepción Jiménez, convecina

suya resultando con lesiones leves de las que fué curada en la casa de socorro.

Rompen la "luna" y se llevan el género

En la sucursal que los Almacenes El Metro tienen en la calle de la Concepción número 28, se ha registrado un robo.

Los ladrones rompieron con un diamante la "luna" del escaparate que dá a la calleja del Niño Perdido y se llevaron géneros por valor de noventa pesetas.

Se ignora quiénes sean los autores del robo.

No devuelve la batería

Don Joaquín Fuentes Lestón ha denunciado en esta Comisaría de Vigilancia que hace unos ocho días entregó a un tal Cándido Páez una batería de automóvil y que ahora aquél individuo no se la devuelve pretextando que se la entregó a otra persona.

La denuncia ha sido trasladada al juzgado.

Detención de un reclamado

Han sido detenidos Manuela Martínez Pele, Antonio Gómez López y Rafael Carmona Polonio que estaban reclamados por el juzgado de Instrucción de la Derecha.

Dinero que desaparece

Antonio Cabello Prieto domiciliado en la Huerta del Alcázar ha denunciado en esta Comisaría, que al pretender abrir, un arcón, que tiene en su aposento se encontró las ropas en desorden y que de un bolso en que

guardaba quinientas pesetas le han sustraído trescientas.

Como autora de la sustracción fué denunciada Juana Arneta Visida, que ha negado toda participación en el hecho.

Maleante detenido

Por los agentes de Vigilancia de esta plantilla ha sido detenido Eduardo Muñoz Rubio maleante conocido.

Cartera perdida

Pedro León Fernández ha denunciado, que en el autobús en que presta sus servicios se le ha extraviado un cartera que contenía doscientas pesetas en billetes y documentos.

Los autores de un robo

Han sido detenidos por la guardia civil Manuel Fernández Cárdenas y Rafael Ortega Pedraza como presuntos autores de varias prendas de vestir en un cortijo.

NOTAS DEL GOBIERNO

Sin noticias

El gobernador civil al recibir esta mañana a los periodistas les manifestó que en la provincia la normalidad es absoluta y que por tanto no tenía noticia alguna que comunicarles.

OBRA NUEVA

"El juicio de despido en los Jurados Mixtos", por Pérez Lobo, abogado, 4 pesetas. LUQUE.

Gondomar, 9. Teléfono 27-75.



El equipo del Racing que ayer ba tió al Malagueño.—Una buena parada del guardameta García

INFORMACION TELEGRAFICA Y TELEFONICA

Lerroux dice que la gravedad del momento impone a todos los políticos guardar una actitud expectante y un silencio prudente

LOS QUE VISITAN AL JEFE DEL GOBIERNO

Madrid, 16, (3'15 t.).—El jefe del Gobierno en su despacho del ministerio de la Guerra, recibió esta mañana al gobernador general de Extremadura señor Peña Novo, al gobernador civil de Toledo señor Serrano, y al señor Martínez Sánchez en representación de la Academia Hispano Americana de Cádiz que entregó al señor Azaña una placa con el nombramiento de socio honorario de dicha entidad.

También le visitó el teniente coronel belga Mr. Cules Walker, que en breve dará en Madrid una conferencia sobre la organización medio militar.

HAY TRANQUILIDAD ABSOLUTA

Madrid, 16 (3'15 t.).—Después de las visitas recibidas, el señor Azaña se entrevistó con los periodistas ante los cuales se mostró satisfecho de los actos celebrados ayer en Toledo, en donde reinó gran entusiasmo.

Interrogado sobre la situación en España, dijo que había tranquilidad absoluta.

LA SITUACION EN EXTREMADURA ES SATISFACTORIA

Madrid, 16 (3'15 t.).—Al salir del despacho del jefe del Gobierno, los periodistas abordaron al gobernador general de Extremadura al que pidieron una referencia de la conversación que había sostenido con el señor Azaña.

El Sr. Peña Novo dijo que le había informado ampliamente sobre el problema agrario en aquella región y especialmente de la intensificación de cultivos.

Uno de los periodistas le preguntó sobre la situación social en las provincias de su mando y contestó que relativamente era buena, teniendo en cuenta los momentos actuales.

Terminó diciendo que el señor Azaña le daría una referencia sobre la situación política y el ministro de la Gobernación le hablaría de la situación social.

EL CONFLICTO DE LA ESCUELA DE INGENIEROS INDUSTRIALES

Madrid, 16 (3'30 t.).—El ministro de Instrucción recibió esta mañana al director y al secretario de la Escuela de Ingenieros Industriales.

Ambos fueron a darle cuenta del conflicto que hay pendiente en dicho establecimiento docente y que parece ha entrado en vías de solución.

FIRMA DE DECRETOS

Madrid, 16 (3'30 t.).—El presidente de la República ha firmado varios decretos, entre ellos uno trasladando a la sexta región al arquitecto del Servicio del Catastro de la Riqueza Urbana don Martín Palomo.

Los demás se refieren a ascensos en el Cuerpo de Contabilidad.

EL EMBAJADOR DE ESPAÑA EN PORTUGAL REGRESA A LISBOA

Madrid, 16 (3'30 t.).—Esta mañana estuvo en el ministerio de Estado el embajador de España en Portugal señor Rocha.

Este fue a despedirse del ministro, pues terminado el permiso de que disfrutaba, regresa a Lisboa para reintegrarse a su cargo.

SON TRAJIDOS A ESPAÑA LOS DEPORTADOS RECLAMADOS POR EL SUPREMO

Madrid, 16 (3'30 t.).—El secretario del ministro de la Gobernación dió cuenta de que el "España número 5" había zarpado de Villa Cisneros conduciendo a todos los deportados que están reclamados por la Sala sexta del Supremo.

LAS CONSTRUCCIONES ESCOLARES EN MADRID

Madrid, 16 (4'15 t.).—La Comisión mixta de Construcciones escolares de Madrid que celebra reunión todas las semanas en el ministerio de Instrucción aprobó el plan de construcciones y el de ampliación de los Grupos escolares que funcionan actualmente.

La confección de dichos proyectos está confiada a la Oficina técnica de Construcciones escolares del ministerio y del Ayuntamiento, pero se abrirá un concurso libre entre los arquitectos españoles para la construcción de cuatro grupos escolares.

ALBOROTOS DE LOS "SIN TRABAJO"

Madrid, 16 (4'30 t.).—Esta mañana un grupo de obreros marchó al Hipódromo, donde se vienen realizando las obras de prolongación de la Castellana y solicitaron trabajo.

Como no era posible dárselo, los "sin trabajo" a los que se agregaron otro muchos individuos, regresaron por la Castellana en manifestación.

Una sección de guardias de Asaltos les salió al paso disolviéndola, sin que los manifestantes hicieran resistencia.

"Estimo que no son estos momentos propicios para hablar", dice el señor Lerroux

Madrid, 16 (4'30 t.).—Como repetidamente el señor Lerroux se había negado a hacer declaraciones y el sábado apareció en un periódico unas manifestaciones del jefe de los radicales, los periodistas creyendo que había quebrantado el silencio que voluntariamente se impuso, se dirigieron a su domicilio para interrogarle sobre el momento actual.

Don Azejarro se negó nuevamente a entonces uno de los informadores le hizo ver hacer declaraciones de ninguna clase y en que el sábado habían aparecido en un periódico unas manifestaciones suyas.

El señor Lerroux quedó sorprendido, ya que no había hecho manifestaciones a ningún periodista.

Como desconocía los términos de las declaraciones que se le atribuyen, uno de sus visitantes le leyó los siguientes párrafos de las aludidas manifestaciones:

"El desarrollo de los actuales sucesos—dice el señor Lerroux—producen inquietud y más que inquietud, preocupación.

Lo ocurrido es cosa seria, aunque el movimiento está dominado.

De todos modos, debe preocupar seriamente, pues parece un ensayo que puede repetirse.

Hay que exigir las responsabilidades que se derivan de los acontecimientos, pero sin llegar a la venganza.

Basta con las leyes. Se impone un cambio de política. Falta proporcionar trabajo, que solo se consigue poniendo paz en los espíritus.

Hay que conseguir tener confianza en quien pueda dar la solución.

Nada de política partidista, pues esta enfrenta con el régimen a las organizaciones contrarias a los grupos gubernamentales. Es lo que tantas veces ha venido pidiendo el partido radical".

El señor Lerroux al terminar la lectura de los párrafos, exclamó: Está visto, que ya no tienen ustedes que molestarse en pedirme declaraciones, pues el autor de ese trabajo ha sabido interpretar fielmente mi pensamiento. No necesitan ustedes preguntarme más.

Y después agregó:

—Creo que la solemnidad, más que la gravedad del momento, impone a todos los políticos que sientan amor por la República y defiendan los principios de paz y or-

den, guardar una actitud expectante, un silencio prudente y el ánimo dispuesto a colocarse al lado de la autoridad y facilitar la obra del Gobierno.

Don Alejandro calló y como otro de los reporteros le dirigiera otras preguntas, replicó:

—Estimo que no son los momentos propicios para hablar. Un poco de paciencia, señores.

ACTO DE PROPAGANDA RADICAL EN MERIDA

Mérida, 16 (5'15 t.).—Con el local abarrotado se celebró ayer un acto de propaganda organizado por el partido radical.

Hizo la presentación de los oradores el presidente del Comité local señor Cono.

En primer lugar habló el presidente del Comité provincial de Badajoz señor Calderón.

A continuación el diputado señor Hidalgo pronunció un vibrante y elocuente discurso haciendo una exposición de la situación política y social de España y glosando algunos de los principios del programa.

El señor Salazar Alonso logró cautivar radical.

La atención de los oyentes, describiendo de una manera magistral el panorama social y señalando las soluciones posibles a los inquietantes problemas hoy planteados.

Por último hizo uso de la palabra Basilio Alvarez, que fué acogido con grandes ovaciones.

Examinó la situación social de Extremadura y recordó la influencia que esta región ha ejercido a través de la Historia.

Señaló las fuentes de riqueza que hay en la comarca extremeña y que la coloca entre las primeras regiones productoras.

Excitó a todos a que colaboren con entusiasmo para hacer una República grande y alegre.

Terminó afirmando que el partido radical tiene soluciones para todos los problemas que hoy preocupan a España.

Todos los oradores fueron muy aplaudidos.

LOS DEPORTADOS FUGITIVOS DE VILLA CISNEROS

Lisboa, 16 (6'30 t.).—Los deportados fugitivos de Villa Cisneros que llegaron a esta capital el sábado, se levantaron ayer muy temprano, abandonando los dos hoteles donde se hospedaban.

Lo primero que hicieron, fué afeitarse, pues todos tenían la barba muy crecida y después adquirieron ropas para sustituir a las sucias con que llegaron a Lisboa.

Más tarde se dirigieron a oír misa en un templo próximo a los lugares donde se hospedaban.

Los deportados han recibido una comunicación de la policía, dándole cuenta de que quedan libres para circular por el territorio portugués, advirtiéndoles que no serán molestados en ningún momento.

Se sabe que vendrán aquí los familiares de los deportados y todos juntos marcharán a Francia.

REPARTO DE JUGUETES EN TOLEDO

Madrid, 16 (5'30 t.).—Ayer el jefe del Gobierno acompañado del señor Palomo y otras personalidades se trasladó a Toledo, procediendo al reparto de juguetes entre los hijos de los empleados y obreros de la fábrica de Armas.

Al anocheecer, regresó el señor Azafia a Madrid.

ACCIDENTE FERROVIARIO

Madrid, 16 (6'30 t.).—Hoy se han tenido noticias de haber descarrilado en Navalperal un tren de viajeros, no ocurriendo desgracias personales.

VALLELLANO HA SIDO TRASLADADO A LA CÁRCEL DE MADRID

Madrid, 16 (5'30 t.).—Ayer fué trasladado a la Cárcel de Madrid el ex conde de Vallellano.

Como se tenía noticias de que sus amigos iban a acudir a la estación en manifestación de simpatía, se adoptaron por la Jefatura de Policía las medidas necesarias para evitarla.

El detenido llegó sin que ocurrieran incidentes y seguidamente se le trasladó a la Cárcel Modelo.

Visiten la exposición de camas, últimos modelos.—Avenida de Canalejas, 20.—MIRÓ Precios económicos

ACTO POLITICO

Segovia, 16 (5'30 t.).—En el teatro Cervantes se celebró ayer un acto de afirmación radical socialista.

Tomaron parte varios diputados, no ocurriendo incidentes.

ENTREGA DE UNA BANDERA

Cartagena, 16 (6'15 t.).—Ayer se verificó la entrega de la bandera que se regala a la Cruz Roja.

Al acto asistieron las autoridades que después fueron obsequiadas con un banquete.

“La Libertaria” se salvó de la lucha y se encuentra en la cárcel de Medina Sidonia

Cádiz, 16 (6,15 t.).—Se ha descubierto que la bellísima joven Maria Silvia Cruz conocida por “La Libertaria” se salvó del bombardeo de Casas Viejas, en donde se aseguraba había perecido.

La “Libertaria” se encuentra en la cárcel de Medina Sidonia y con ella se han entrevistado algunos periodistas.

La joven ha manifestado que se ocultó en una choza próxima a la casa incendiada.

Afirma que en la lucha perecieron su abuelo “Seis Dedos”, su padre, cuatro tíos carnales y un primo suyo.

No niega que estuvo en Casas Viejas, pero afirma que puede probar que no tuvo participación en la lucha.

En dicha cárcel hay 20 detenidos por los sucesos, pero entre ellos no están los más significados elementos, como el “Gallinat” al que sigue buscando la policía.

Siguen sin conocerse el paradero de más del 40 por 100 de los vecinos de Casas Viejas, creyéndose se encuentran ocultos en los cortijos.

Se sabe que en la lucha resultaron bastantes heridos, pero ninguno se ha presentado a los médicos.

EL VUELO DE UNA AVIADORA

Orán, 16 (6'30 t.).—La señorita Bayley, aviadora que hace el vuelo Londres-El Cabo, ha aterrizado por encontrarse aquejada con un fuerte ataque gripal.

Se cree que desistirá de continuar el vuelo.

INCENDIO EN EL MUELLE

Cádiz, 16 (6'30 t.).—Esta mañana se produjo un incendio en el muelle, ardiendo las materias almacenadas.

Claveles de España

pasatiempo lírico en 2 actos y 13 cuadros, con el que debutará hoy Martes 17 de Enero de 1933, en el GRAN TEATRO la

Compañía de Zarzuela y Revista Flamenca

¡Nuevo modismo teatral! ¡Revelación del Teatro de 1933! que ha actuado con éxitos clamorosos en los más importantes teatros de España

Dos únicos días de actuación con otro Estreno.—Hoy Martes y mañana Miercoles despedida.

Informaciones de hoy 17

VIDA MUNICIPAL

La sesión ordinaria de los lunes

A las siete y media de la noche, comenzó ayer la sesión ordinaria de todos los lunes, ocupando la presidencia, el teniente de alcalde don Francisco Córdoba Fuentes.

En los escaños tomaron asiento los concejales señores Diéguez Fernández, Solano Pérez Gil, Jordano Requena, Siles Sánchez, Guerra Lozano, López Castillejo, Calderón Uclés, Mansilla Blanco, Pérez Cantero, León Priego, Moreno Balsera, Quesada Chacón, Villegas Montesinos, Ortiz Villegas, Salinas Diéguez, García Solano y Aumente Parazal.

Fue leída y aprobada el acta de la sesión anterior.

El señor Diéguez hizo presente su agradecimiento a la Corporación por el acuerdo adoptado en la sesión anterior con motivo de su reciente desgracia familiar.

El representante de la minoría socialista en nombre de su compañero don Antonio Hidalgo, que se halla en París, hizo presente para que constara en acta, que retiraba cuantas palabras pronunció aquél en la anterior sesión, que pudieran ser molestas para los empleados municipales, pues nunca estuvo en su ánimo herir susceptibilidades de nadie.

Entrados en el orden del día se leyó una moción de la Comisión de Instrucción pública proponiendo que se faculte a la alcaldía para el arrendamiento de un local anejo al edificio que ocupa el grupo escolar Carlos Rubio.

La minoría socialista propuso que siendo un concejal el dueño de los terrenos, se debía hacer cerca del mismo la gestión oportuna para que ceda al municipio dichos terrenos.

El señor Córdoba Fuentes se sumó a la propuesta y en su virtud la moción pasó a informe de la Comisión correspondiente.

Otra moción de la misma comisión para que se le encomienden los asuntos de la Banda Municipal, se retiró del orden del día, por no haber número suficiente de señores concejales.

El señor Córdoba fue sustituido en la presidencia por el alcalde don Francisco de la Cruz Ceballos y entraron en el salón otros señores concejales.

Se aprobó el proyecto de pavimentación de la calle Mayor de Santa Marina.

El señor Guerra Lozano se unió a la moción respecto a la pavimentación de la calle y con ocasión de dar cuenta al Ayuntamiento del proyecto de la Comisión gestora de la décima para pavimentar la calle el Sr. Córdoba, usa de la palabra para testimoniar su agradecimiento a la Comisión por la cariñosa acogida que ha prestado a la petición de dicho señor concejal, quien insistentemente ha solicitado tal pavimen-

tación, basada, según dice, no en una deseo caprichoso, sino en la necesidad de atender a una calle de la ciudad que pone en comunicación la zona industrial con el centro de Córdoba y que une a los barrios de San José, Solariega, García Diego y Gavilán, con el núcleo urbano.

Tenemos motivo de comprobar con la intervención de algunos señores concejales en el asunto que se debate que, entre otros, se oponen a la pavimentación de la calle los concejales señores Moreno Balsera y Guerra Lozano, quienes fueron elegidos concejales por los votos de aquellos vecinos, ¡Cosas veredes el Cid!

También los señores concejales se complacen en demostrarnos que el único concejal que se preocupa de su distrito, lo es el señor Córdoba Fuentes, puesto que unánimemente señalan que el distrito que nuestro compañero representa se diferencia de los del resto de la ciudad en lo bien atendido que se encuentra por el Municipio.

El alcalde hizo el resumen, condensando todas las opiniones, en el deseo de higienizar antes de hacer pavimentaciones, con lo que estaba de acuerdo.

Lamentóse de que se hablara de manera improvisada en las sesiones de problemas municipales sin el debido estudio de ellos.

Contestó a los dos puntos expuestos, remitiéndose a los presupuestos para hacer ver que cuando no hay cantidades consignadas para esas pavimentaciones, mal puede pensarse en ellas. Otro tanto ocurre con cuanto se refiere al problema de higienización, cuyo estudio tiene reiteradamente pedido la Comisión de Fomento, y ésta, después de un detenido estudio, propondrá lo conveniente, teniéndose en cuenta que muchas de esas barriadas que produjeron pingües beneficios a los propietarios que enajenaron los terrenos, deben ser higienizadas por cuenta de aquellos y no por la del Municipio.

En cuanto a la aplicación de la décima hizo ver la necesidad de atender al paro obrero en su mayor elasticidad, para el máximo provecho de la colectividad trabajadora y por ello que se hubiera pensado en pavimentar algunas calles, muchas de ellas en los barrios extremos.

Finalmente hizo ver que en las decisiones de la Comisión gestora no tiene intervención directa el Municipio y consignó que haciéndose alcantarillado se hará una obra más cara que la de pavimentación, puesto que los jornales serán mucho más altos, pues la mano de obra es muy distinta.

El debate se hizo pesadísimo, con la intervención de la minoría socialista que impugnó la gestión de la Comisión gestora, cuyo funcionamiento calificaron de ilegal. Propusieron finalmente que este asunto se retirara del orden del día, hasta tanto que esos problemas planteados se estudien detenidamente y no con la celeridad que se les trata de imprimir y que estiman injustificada.

El señor Pérez Cantero hizo reiteradas interrupciones, llamándole repetidamente la atención la presidencia.

El señor Cruz Ceballos, rebatió uno por uno los argumentos expuestos contra la Comisión gestora, recogiendo la fórmula propuesta, en cuanto ella, tiene de viabilidad y haciendo otras manifestaciones demostrativas de que en este asunto será pospuesto como en todos el interés político al general, insistiendo en que la Comisión de Fomento debe actuar de manera rápida y eficaz con respecto a los extremos propuestos.

Nuevas interrupciones del señor Pérez Cantero obligan a que la presidencia lo llame al orden con toda energía.

El señor Guerra Lozano protestó de la actitud del alcalde, al llamarle la atención y pidió que constara en acta.

El señor Calderón manifestó que no estaba conforme con la actuación de la Comisión gestora al aplicar la décima y por tanto se oponía en nombre de su minoría a la realización de la obra propuesta.

Todos los demás asuntos que figuraban en el orden del día fueron aprobados de acuerdo con el informe de los negociados respectivos.

RUEGOS Y PREGUNTAS ..

El señor Salinas Diéguez, se ocupó de los acuerdos adoptados en la reciente asamblea celebrada por la Federación de Agricultores, provocada por una disposición del Gobierno autorizando la importación de varios millones de kilos de aceite exótico con grave perjuicio para la producción nacional.

Hizo ver los daños que ya ocasiona la expresada autorización, puesto que ha producido una baja de momento de dos pesetas en arroba, calificando lo ocurrido de maniobras agiotista, con el fin de provocar una baja en beneficio de determinados acaparadores y en cambio ocasionará la

CINE GÓNGORA

VIERNES 20, ACONTECIMIENTO ARTISTICO

DEBUT de los famosos artistas argentinos de fama mundial

IRUSTA, FUGAZOT y DEMARE

con su TIPICA ORQUESTA CRIOLLA. Los mejores intérpretes de las
:: :: canciones argentinas. Idolos del público español. :: ::

ruina de los cultivadores del olivo y por ende, del obrero, puesto que no se podrán pagar jornales remuneradores.

Propuso, después de hacer resaltar la importancia del acto que mañana celebrarán los comisionados andaluces, que se dirigiera al Gobierno en nombre del Ayuntamiento una protesta respetuosa con el ruego de que la citada disposición sea derogada, garantizándose para el aceite un precio remunerador.

Todas las minorías se adhirieron a la proposición del señor Salinas, con la aclaración de que en nada se refiere aquella a la baja de jornales en los obreros del campo.

El alcalde leyó el texto del telegrama que se había de dirigir al Gobierno, que fué aprobado por unanimidad.

El señor Pérez Cantero, protestó de que no obstante los ofrecimientos del alcalde, aún no se haya nombrado barrendero para la barriada de Alcolea, que está en el mayor estado de abandono.

El representante de la minoría socialista, se interesó por la situación de un guardia municipal que fué castigado y debe ser repuesto.

También se quejó de que se haya aumentado en cinco céntimos el precio del kilogramo de pan de familia y protestó de que habiendo en la Junta informativa del Gobierno un concejal, nada hubiera dicho respecto del asunto a sus compañeros de Corporación.

Fundamentó su protesta, en lo extraño de la subida cuando precisamente los trigos están en baja.

El señor Ortiz Villegas, como perteneciente a la Comisión de tenedores de trigos y a la consultiva del Gobierno, dió una explicación de lo ocurrido con la subida del precio del pan, que solo debe achacarse a la Junta de Economía, en la que él no tiene intervención alguna.

La minoría socialista protestó también de la subida y la Corporación adoptó el acuerdo de manifestarse contraria al aumento, por unanimidad absoluta.

El señor Guerra Lozano se interesó por una instancia de un señor que fué premiado en los Juegos Florales celebrados en Mayo contestándosele que dicha instancia había pasado para su informe a la Comisión de Hacienda.

Por último, el señor Diéguez manifestó que lo que ocurre con el pan pasa con otros artículos de primera necesidad y que de ello debe ocuparse la Junta de Economía, para lo que debe reunirse con más frecuencia.

El alcalde recogió todos los ruegos y ofreció atender las quejas expuestas, y no habiendo más asuntos de que tratar, se levantó la sesión a las diez menos cuarto de la noche.

Calendarios Bufete 1933

Con aparato y blocks 5,50
Blocks suelto 1,75
LA PURITANA. Claudio Marcelo, 12

Cinismo y frescura se necesita para embrollar y enredar, como lo hacen los de la otra mitad de abajo. ¿Al servicio o en adulación de quién?

Llamando administrador al que nada administró, afirmando que falta lo que hay que averiguar si falta o no, confundiendo la falta de un billete con la de un papel y achacando a unos lo que dicen otros, se pueden armar cuantos caramillos se quieran. ¡Pobres!... Se pasan la vida pillando moscas.

Amenazas? Ninguna, hasta ahora. Contar cosas es difundir la cultura y si no fueran para bien y provecho de algo o de alguien, ¿para qué Juntas?

Insidias?... Al maestro, cuchillada?... No, eso no es todavía, de este barrio.

Alusiones?... Espere, que el refrán no falla y si alguien se pica...

La justicia?... Hay algo que está muy por encima de ella, pero de eso todavía no saben nada en el otro hemisferio.

Como que es cosa de sensibilidad!

San Sebastián de los Ballesteros

Segunda lista de los donantes para regalar juguetes a los niños de la localidad.

Suma anterior, 71'35 pesetas.

Don Rafael Giraldo, 1 peseta; don Juan José Salado, 0'50; don Juan J. Legrán, 0'50; don Francisco Berni Beltrán, 0'50; don Arturo Vázquez, 1; don José Rider, 0'25; don Juan R. Vázquez, 0'25; don Sebastián Petidier, 0'30; don Florián Lesmer, 1; don Claudio Finque, 1; don Valle Moreno, 0'50; don Juan Morales, 1; don Antonio Criado, 1; don Juan A. Rider, 5; don Antonio Alcaide, 0'50; don Pedro Rider, 0'50; don Sebastián García, 0'25; don Manuel Partera, 1; doña Encarna, Rosarito y Amelia Rider, 1'50; don Francisco Legrán, 0'50; don Andrés Naranjo Castro, 0'50; don Antonio Alcaide, 0'50; don Francisco Gabarrón, 0'30; don Mateo Vázquez Ortiz, 0'25; don Joaquín Toledano, 0'50; don Angel Rider, 1;

don Francisco Delgado, 1; don Ramón Jiménez, 1; don Juan J. Giraldo, 0'50; don Nicolás Sánchez, 0'50; don Mateo Luna, 0'50; don Rafael Estropel Costa, 1; don Miguel Costa Lesmer, 0'50; don Enrique Carral Urbina, 2'30; don Juan J. Luna Luengo, 0'50; don Juan Sánchez, 0'75; don Luis Alcaide Pintor, 0'40; don Joaquín Douglas Costa, 0'35; don Martín Vázquez Costa, 0'30; un anónimo, 0'50; don Francisco Vázquez Ansio, 5; don Dionisio Vázquez Mayer, 1; don Dionisio Jiménez, 2; doña Gertrudis Rider, 0'15; don Pedro Ansio Crespo, 0'50; don Sebastián Moreno Giraldo, 0'25; don Francisco Costa Ansio, 0'25; don José Gómez, 0'25; don Francisco Rot Rider, 0'50; don Juan A. Rot Rider, 0'50; don Joaquín Rider, 0'25; don Juan J. Rider, 0'25; don Francisco Andrés Ortega, 0'25; don Juan Ortega, 0'25; don Higinio Crespo Márquez, 0'50; Sindicato de Trabajadores de la tierra y Oficios varios, 5; Agrupación socialista, 2'50; Centro Republicano Radical, 10; Ayuntamiento, 25.

Total pesetas, 159'40.

RESUMEN

Importe de los juguetes, 165 pesetas.

Cantidad recaudada, 159,40 pesetas.

Déficit, 5'60 pesetas.

Cantidad que desinteresadamente enjugaron el señor maestro y el señor alcalde en beneficio de la obra, aparte de sus donativos anteriores.

El reparto y entrega de los mismos se hará por el Ayuntamiento, Consejo local de primera enseñanza y señores maestros de la villa, en el local de la escuela de niños la víspera de la feria día diez y nueve del actual a las tres de la tarde.

Corresponsal

NOTAS LOCALES

DEFUNCION

Ha dejado de existir la niña María de la Concepción Giménez Guerrero.

Tan sensible pérdida llena de dolor un hogar en donde la finada constituía la ilusión y la esperanza de sus padres.

Sinceramente unimos nuestro testimonio de condolencia a los muchos que reciben sus afligidos padres doña Aurora Guerrero y el procurador de los Tribunales don Ramón Jiménez.

Alcántara Rubio

Odontólogo: Enfermedades de boca y dientes

RAYOS X - MÁLAGA, 8

TELÉFONO 2772.

CALLE CLAUDIO MARCELO



CALZADOS MIGUEL.-Los mejores, más elegantes y más baratos
CLAUDIO MARCELO, 17

**Nuestras páginas comerciales
 rinden una máxima eficacia**

Hace más de dos años que se iniciaron, alentándonos desde entonces a continuarlas, las constantes adhesiones de nuestros favorecedores, entusiastas de la publicidad periodística, muy convencidos de sus beneficios. Particularmente proporcionan mucho negocio de los pueblos de la provincia, donde tan difundida está LA VOZ. Empezamos a emplazar los anuncios entre texto de toda índole para hacerlos más sugestivos. Esta publicidad se hace asequible a todo el que no puede dedicar cantidades de importancia al anuncio. Este sistema de publicidad ha constituido un franco éxito, como lo demuestra el gran número de nuestros favorecedores. No dudamos en recomendarlo por su eficacia, a todas las casas comerciales e industriales, en la seguridad de que verán beneficiados altamente sus intereses.

Confitería de CHASTANG

Claudio Marcelo, 15 Teléfono 1243

Ofrece a su numerosa clientela los ricos mantecados, mazapanes, roscos y alfajores de su fabricación ::

Casa central: GRAN CAPITAN, 20
 :: :: Teléfono 2540 :: ::

AGENDAS PARA EL 1933

"LA IBÉRICA"

PLAZA DE LA REPUBLICA, 14
 (Antiguo local de la Librería Hesperia)

TELEFONO 1-6-7-8

CÓRDOBA

CUENTO

Las dos fases de una novia

Cuando mi amigo Froilán Churrete se presentó en mi despacho para comunicarme su próximo enlace y rogarme que le sirviera de testigo me quedé de una pieza.

—Pero tú, el hombre escéptico, el enemigo del género femenino, ¿vas a casarte?

—Sí, yo mismo en persona.

—Pues créeme que no lo creo. ¿Y cómo es eso?

—¡Oh! La cosa más sencilla. Me enamoré de una mujer, le declaré mi pasión, me correspondió y me caso.

—Entonces, ¿ya han dejado de ser espías, viboras y demonios las mujeres para tí?

—De ninguna manera. Siguen siendo lo que eran. Pero Macaria, mi novia, es una excepción. Un ángel sin alas.

—¡Es extraño!

—Yo también lo he creído extraño mucho tiempo, pero su trato, sus muestras de bondad y cariño me convencieron. Macaria no debería unirse a mí, un simple mortal sin méritos ni virtudes. Macaria debía unirse a un santo.

—¡Caramba, que estás enamorado

—¡Estoy locamente enamorado de ella, Gaspar! ¡Ella o la muerte! Para mí no hay términos medios.

—Y todo eso...

—Todo esto porque, como ya te he dicho, es la excelsa bondad. Su voz es dulce y cariñosa. Sabe a rosas y mieles. ¡Ah! Ya la verás. Te convencerás de que es un ángel, de que yo no merezco esa mujer...

—Si es como afirmas, me explico que te hayas convertido, que tu gran desprecio por las mujeres...

—Te dije que las sigo despreciando, pero que ella es una excepción. ¿Y qué me respondes, Gaspar? ¿Consientes en ser uno de los testigos de mi boda?

—Yo, francamente...

—Ya me parecía a mí que no eras tan buen amigo...

—¡Oh, eso sí que no! Acepto. No permito que pongas en duda mi amistad.

—Un millón de gracias entonces, mi querido Gaspar.

Cuando Froilán se hubo marchado, saltando de contento, yo me quedé pensando

vo: "¿Será, en efecto, tan encantadora esa mujer? ¿Y por qué no? ¿Acaso no puede haber una mujer buena sobre la tierra? ¡Oh! ¡Si mi novia fuese como ella!"

El día de la boda tuve oportunidad de conocer a Macaria Kóscoro, la novia de mi amigo. Confieso que no le encontré nada de angelical. Ni con unas alas más grandes que la de un aeroplano me habría parecido un ángel. Su voz no era ni dulce ni arrobadora. Era más bien una especie de mugido. Como me gusta la franqueza, así se lo hice saber a Froilán. Pero Froilán, que era más terco que una mula, se encogió de hombros.

—¿Qué entiendes tú de virtudes y bellezas femeninas!

A las once de la mañana, el cortejo nupcial partió con rumbo al Registro Civil. Iban doce personas: los novios, los padres de ella, los testigos y algunos amigos. Macaria debía estar encendida por la emoción, pero no se le notaba a través de la espesa capa de polvos baratos que le cubría el rostro.

Al subir la escalera del Registro Civil, Froilán, emocionado, pisó mal y estuvo a punto de rodar. Macaria, que subía delante de él, se volvió solícita, inquiriendo:

—Froilancito de mi vida, ¿te has hecho daño?

—No: nada absolutamente, Macarita.

Yo me sentí avergonzado. Había ofendido a Macaria con mis juicios; era cariñosa, buena, angelical. ¡Qué lástima que linda! ¡Un poquito nada más!

no tuviera alas y fuese un poquito más

Terminada la ceremonia nupcial, nos dispusimos todos para el regreso. Froilán dió el brazo a su amante esposa, y ambos presidieron el cortejo, escaleras abajo. De pronto, acaso por la emoción Froilán volvió a pisar mal y estuvo otra vez a punto de rodar. Entonces me pareció que el mundo perdía su equilibrio, que mi razón se oscurecía, que se me había abierto una tremenda herida en el corazón y que mi admiración por la novia naufragaba en el mar revuelto de mi desencanto. Macaria, tirando brutaímente de su marido, con su voz de buey resfriado, le reprochó iracundamente:

—¡Pero qué bruto eres, Froilán! ¡No sabes ni caminar!

JOSE M. BEANA

Casa Montilla

—::—

LA PRIMERA EN CORDOBA EN CLASES Y PRECIOS

Modelos originales para esta Casa.

—::—

Hace además el obsequio de regalar un día de venta cada mes.

CLAUDIO MARCELO, 19
Teléfono 2616

Sucursal: Calle MALAGA, 9
Teléfono 2266

Nuevo Sport Claudio Marcelo, 16

—::—

Máquinas "ORUZ" y "VICTORIA" para cigarrillos -- Esencias para el tabaco -- Papeles de todas clases

—::—

LA CASA MEJOR SURTIDA EN ARTICULOS PARA FUMADOR

TEGIDOS ESPINO

SIEMPRE ULTIMAS NOVEDADES GENEROS BLANCOS

- ARTICULOS DE PUNTO -

—::—

Laneria - Confecciones - Exposición permanente en pañería. Vea sus escaparates - Grandes rebajas de precios :-: :-: :-:

Rafael Espino Pérez

CLAUDIO MARCELO, 14

Ciudad del Betis

—::—

La única Casa que casi puede regalar los zapatos, porque todos proceden de su propia fábrica de Palma de Mallorca.

CALZADOS ESTRANY

CLAUDIO MARCELO n.º 1

Conflicto Económico Resuelto

LIQUIDAMOS hasta fin de mes:

Colchas croché fleco, a 4'50 ptas.

Paños de cama, pura lana, a 17'50.

Saldo de colchas seda, matrimonio, a 14'50 y 17'95.

Cortes abrigo gamuza superior, para señora, a 7'50 corte.

500 pellizas a cualquier precio.

Aproveche esta oportunidad, solo por quince días, en

CIUDAD DE CORDOBA

CLAUDIO MARCELO 17

LA PARISIEN

LA CASA DE LAS PERMANENTES

—::—

Ondulación permanente,

Todo comprendido en 10 ptas.

Con las máquinas "EUGENE", "GALLIA", "SHELTON" y "VINCI", con y sin corriente eléctrica.

Claudio Marcelo, 23, pral.

INFORMACION TELEGRAFICA Y TELEFONICA

A pesar de los rumores circulados, no se ha alterado la normalidad en el tráfico ferroviario

EN FAVOR DE LAS FAMILIAS DE LOS GUARDIAS VICTIMAS EN LOS ULTIMOS SUCESOS

Madrid 17 (1'15 t.).—El gobernador del Banco de España don Julio Carabias ha ofrecido al Gobierno 40.000 pesetas que nuestro primer centro de crédito destina para distribuir las entre las familias de los guardias que han resultado muertos o heridos durante los últimos sucesos.

EL NOMBRAMIENTO DE GOBERNADOR DE BARCELONA

Madrid 17 (1'15 m.).—Se sabe que el decreto nombrando al señor Moles para el cargo de Alto Comisario de España en Marruecos, no aparecerá en la "Gaceta" hasta que no se designe sucesor de aquél en el Gobierno civil de Barcelona.

LA DEROGACION DE LA LEY DE DEFENSA DE LA REPUBLICA

Madrid 17 (1'15 m.).—En una tertulia política y ante un grupo numeroso de personas el señor Royo Villanova comentaba el último movimiento revolucionario y decía que ha venido a demostrar de una manera rotunda la ineficacia de la Ley de Defensa de la República.

Espera que en cuanto se abra el parlamento, lo primero que se pida será la derogación de dicha ley que no ha servido para prevenir ni responde a la finalidad con que se votó.

Cuantas personas le escuchaban daban por descartado que la ley de Defensa era inútil y por lo tanto se impone su derogación.

SIGUE IGNORANDOSE EL PARADERO DEL TENIENTE CORONEL ARENCIBIA

Madrid 17 (1'15 m.).—A pesar de las investigaciones realizadas por la policía, se sigue ignorando el paradero del teniente coronel Arencibia que el lunes de la semana anterior desapareció de su domicilio.

Se han circulado órdenes a los gobernadores y comisarios para que indaguen sobre su paradero, por si el señor Arencibia ha marchado a provincias.

Se sabe que dicho jefe el día que desapareció recogió de su domicilio una pistola.

En San Sebastián ha causado pe-

nosa impresión la desaparición del señor Arencibia, pues es muy conocido en dicha ciudad.

Allí contrajo matrimonio con una señorita donostiarra y era muy apreciado por sus excelentes prendas personales.

NO SE HA PLANTEADO LA HUELGA FERROVIARIA

Madrid 17 (1'15 m.).—No obstante los alarmantes rumores circulados en la madrugada del sábado, asegurando que ayer quedaría planteada la huelga ferroviaria, no se ha alterado la normalidad en las líneas férreas.

Las órdenes circuladas por la Confederación Nacional del Trabajo para que se planteara la huelga en la red ferroviaria no se han cumplido.

Sin embargo continúan las extraordinarias medidas de precaución adoptadas por si estallase el conflicto.

El ministro de Obras Públicas permaneció toda la madrugada en su despacho y celebró una conferencia con el señor Casares Quiroga en relación con los temores de huelga.

Ayer se redoblaron las actividades policíacas dando por resultado la detención de numerosos extremistas.

A varias de estas detenciones se les atribuye extraordinaria importancia, pero se guarda rigurosa reserva sobre los nombres de los detenidos.

EN HONOR DE LOS DELEGADOS VALENCIANOS

Madrid 17 (1'30 m.).—Hoy se ha celebrado un agasajo a los delegados valencianos en el Congreso de Circulación.

BANQUETE EN HONOR DEL EMBAJADOR DE FRANCIA EN MADRID

Madrid 17 (1'15 m.).—Para testificar las simpatías que ha logrado captarse durante su estancia en España el embajador de Francia en Madrid M. Herbette, se celebró un banquete en su honor en un hotel céntrico.

El agasajo fué organizado por un grupo de intelectuales, entre los cuales figuran los señores Unamuno, Ortega y Gasset (don José), Marañón, Jiménez Asúa, Américo de Castro y otros.

Al acto concurrió una brillante representación de nuestra intelectualidad y otras destacadas personalidades en el campo de la política y de las letras, figurando los señores Lerroux, Alba, Fabra Rivas y otros.

El doctor Marañón dió lectura a las adhesiones recibidas y el señor Unamuno ofreció el agasajo.

Dijo que él no era diplomático, pero que intervenía en el homenaje, porque este se tributaba al hombre de gran cultura, que conoce a España a través de nuestros más destacados escritores y que ha sabido ponerse en contacto con los más prestigiosos elementos de cultura.

Recordó que cuando su destierro en Francia, durante la Dictadura, ya pudo apreciar el alto valor del señor Herbette y el sólido conocimiento que tenía de España.

Dedicó otros elogios al homenajeado.

M. Herbette pronunció un discurso agradeciendo las palabras de elogio que le había dedicado el señor

Sr. Comerciante o Industrial:

Si desea aprovechar el mes de Enero actual

para implantar en su negocio el sistema de administración que, evitando las múltiples pérdidas que paga actualmente con merma positiva de sus utilidades, le permita aumentar también la cifra de venta, estimulando activa, pero económicamente, a su clientela, acuda enseguida a la Compañía de

Cajas Registradoras "NATIONAL"

que le facilitará ese sistema pagándolo A PLAZOS, con la mitad de lo que hoy deja de percibir.

Cerca de 4.000.000 de comerciantes e industriales de todo el mundo, dan fé de ello.

Agencia para Córdoba y Jaén: R. SECALL.-Gran Capitán, 32.-CÓRDOBA

Unamuno y el homenaje que se le dedicaba.

Hizo resaltar la gran obra de civilización y progreso realizada por España en todas las épocas y dijo que tiene la evidencia de que volverá a recobrar su preponderancia en todos los aspectos de la cultura y de las ciencias.

Afirmó que España será un factor importante en la obra de abrir a la humanidad mayores cauces de comprensión para llegar a solucionar los problemas sociales que hoy hay planteados en el mundo.

Al terminar el acto se ejecutaron por una orquesta "El himno de Riego" y "La Marsellesa", dándose muchos vivas a España y Francia.

EN LA CASA DE CANONIGOS ES ABOFETEADO EL EXDUQUE DEL INFANTADO

Madrid 17 (1'30 m.).—Después de prestar declaración esta tarde en uno de los Juzgados en la Casa de Canónigos don Joaquín Arteaga exduque del Infantado en querrela presentada por don Enrique Montoya, ambos se encontraron en los pasillos.

Discutieron acaloradamente y cuando el último se disponía a agredir con un bastón a su contrincante, intervinieron varias personas que lo evitaron.

Sin embargo no pudieron impedir que el señor Arteaga recibiera un puñetazo que le hizo caer en un banco.

El procurador del señor Arteaga denunció la agresión al juzgado y éste dió orden de requerir al señor Montoya para que comparezca ante la autoridad judicial.

POR HABLAR DESPECTIVAMENTE DEL REGIMEN

Madrid 17 (1'30 m.).—En una taberna de la calle de Toledo fué detenido el joven de 24 años Sovillo San Nicolás, que fué denunciado por un contertulio por haber pronunciado frases despectivas contra el régimen.

COMPROMETIDOS EN EL HALLAZGO DE EXPLOSIVOS

Reus 17 (1'30 m.).—Durante la madrugada anterior la policía con fuerzas de Seguridad practicaron un minucioso registro en el Sindicato del Ramo Textil afecto a la C. N. T. encontrando documentos de interés.

Un guardia urbano se encontró cerca de dicho local una pistola abandonada y en las proximidades también un niño halló un arma blanca.

Han sido detenidos José Lluhi y Francisco Pijoan, como comprometidos en el hallazgo de un depósito de bombas.

El contratista del depósito-regulador de las aguas, ha denunciado que unos desconocidos le han inutilizado las maquinarias.

INAUGURACION DE UN EDIFICIO EN LA CIUDAD UNIVERSITARIA

Madrid 17 (1'30 m.).—Se inauguró el pabellón destinado a Facultad de Filosofía y Letras en la ciudad Universitaria.

Al acto asistieron el presidente de la República y varios ministros, así como representaciones de los claustros de las facultades de Filosofía y Letras de toda España.

El decano de dicha Facultad de Madrid hizo uso de la palabra encareciendo la importancia del acto que se celebraba y agradeció la presencia del jefe del Estado y de los representantes del Gobierno.

También el rector de la Universidad habló en términos análogos.

El ministro de Instrucción pronunció un discurso señalando los nuevos derroteros que se abren a la cultura española y que han de colocar a nuestro país entre las naciones más destacadas en la vida del progreso.

El presidente de la República se congratuló de asistir a este acto como exalumno de la Facultad.

Después el señor Alcalá Zamora recorrió los diversos departamentos del nuevo pabellón, saliendo muy satisfecho.

El edificio consta de 26 aulas espaciosas y confortables.

Los invitados al acto fueron agasajados con un banquete.

HUELGA RESUELTA

Santander 17 (1'30 m.).—Los patronos y obreros de la Construcción han llegado a un acuerdo, quedando solucionada la huelga que estaba planteada desde hace un mes.

Mañana se reintegrarán al trabajo todos los obreros, siendo de notar que el conflicto se ha desarrollado sin que se haya registrado el menor incidente.

SE INTETABA ASALTAR EL AYUNTAMIENTO DE ALGAMITAS

Sevilla 17 (1'30 m.).—El gobernador manifestó a los periodistas que en el pueblo de Algámitas los sindicalistas intentaron perturbar el orden y celebraron una reunión clandestina en el campo en la que se acordó asaltar el Ayuntamiento.

Avisadas las autoridades, se adoptaron las precauciones necesarias logrando frustrar los propósitos de los perturbadores.

Agregó que se han clausurado los centros obreros y se han practicado las detenciones de los directivos.

ESTALLA UN PETARDO EN LA IGLESIA DE SAN VICENTE

Bilbao 17 (2'15 m.).—Cuando mayor era la animación en la iglesia de San Vicente estalló un petardo, causando alarma y el revuelo consiguiente.

El confesonario quedó completamente destrozado, no ocurriendo desgracias personales.

El gobernador ha dicho que la finalidad de colocar este petardo, no ha sido otra que causar alarma.

Agregó que la tranquilidad era completa en toda la provincia, pero que en caso de que se produjeran desórdenes los reprimiría con gran energía.

ANTE EL TEMOR DE QUE SE PLANTEE LA HUELGA FERROVIARIA

Burgos 17 (2'15 t.).—El delegado del gobernador ha marchado con el alcalde de Burgos a Miranda para adoptar las medidas precisas para el caso de que se plantee la huelga ferroviaria.

Ha salido para San Sebastián una sección de guardias de Asalto.



LA NIÑA

María de la Concepción Giménez Guerrero

HA SUBIDO AL CIELO A LOS SIETE AÑOS DE EDAD

Sus desconsolados padres don Ramón Giménez Roldán y doña Aurora Guerrero Usano, sus hermanos Rafael, Ramón y Manuel, abuela materna, tios, tios políticos, primos, primos políticos y demás parientes de la finada, ruegan a sus numerosos amigos, se sirvan asistir al Oficio de Angeles, que habrá de celebrarse hoy 17 a las cuatro de la tarde, en la iglesia parroquial del Salvador y Santo Domingo de Silos, por cuyo favor les quedarán muy reconocidos.

El duelo se recibe en la iglesia y se despide en el Cementerio.
(Casa mortuoria calle Pablo Iglesias, 5, antes María Cristina.)

MOTIN EN UN PUEBLO

Salamanca 17 (1'30 m.).—Comunican de Peñaparda que con motivo de la forma como se llevan a cabo las colocaciones de obreros en la Bolsa de Trabajo, se produjo una alteración del orden.

Fué detenido el promotor de los disturbios y entonces los obreros se amotinaron pidiendo su libertad.

Fué agredido el secretario del juzgado. Se concentraron fuerzas de la guardia civil, lográndose restablecer el orden.

MOVIMIENTO DE GUARDIAS Y POLICIAS

San Sebastián 17 (2'15 m.).—Durante el día de hoy se ha advertido gran movimiento de guardias y policías, produciendo alarma en el vecindario.

Después se ha averiguado que el trasiego de agentes de la autoridad no obedece a nada anormal, sino a la necesidad de relevar los turnos que llevaban muchas horas de servicio.

NO SE HA ALTERADO EL TRAFICO FERROVIARIO

Zaragoza 17 (2'15 m.).—No obstante los anuncios de huelga, no se ha alterado la normalidad ferroviaria en esta zona.

El domingo circularon rumores de graves acontecimientos y en previsión de cualquier anomalía, se adoptaron grandes precauciones, colocándose retenes de guardias en los sitios estratégicos.

La serenidad en el vecindario se mantuvo toda la tarde, viéndose los paseos, espectáculos y cafés concurridísimos.

A LA ENTRADA DE LA CARCEL ES DETENIDO UN ANARQUISTA PELIGROSO

Zaragoza 17 (2'30 m.).—Cuando se disponía a visitar a un compañero preso, a la entrada de la cárcel fué detenido un individuo llamado Benito Estéban.

Una pareja de Seguridad lo reconoció como el peligroso anarquista que intervino en el tiroteo con la fuerza pública en la calle Cinco de Marzo, y apuntándole con las pistolas le intimidaron a entregarse.

Al detenido se le encontraron una pistola, trece cargadores y municiones.

HALLAZGO DE 50 BOMBAS

Valencia 17 (2'30 m.).—En una casa de la calle de San Jacinto, la policía ha descubierto un depósito de cincuenta bombas.

Como complicados en este hallazgo han sido detenidos cuatro hombres y una mujer.

DETENCIONES IMPORTANTES

Sevilla 17 (2'30 m.).—En su conversación con los periodistas, el gobernador manifestó que en Ecija habían sido detenidos Benito Benítez y Antonio Zafra a los que se considera autores de la agresión a unos guardias de Seguridad.

La guardia civil de la Macarena ha detenido también a Antonio Balbaidilla, vecino de Arcos de la Frontera, que por encargo del tesorero de la C. N. T. de aquel pueblo, vino a Sevilla para adquirir una partida de armas blancas.

SE RESUELVE EL CONFLICTO METALURGICO

Valencia 17 (2'30 m.).—Como consecuencia de la última reunión habida entre patronos y obreros metalúrgicos se ha resuelto la huelga que afectaba a unos cuantos miles de hombres.

MAS EXTREMISTAS DETENIDOS

Laredo 17 (2'30 m.).—La guardia civil ha detenido a unos cuantos elementos extremistas que celebraron una reunión clandestina en un túnel.

SE DETIENE A LOS AUTORES DE LA COLOCACION DE PETARDOS

Málaga 17 (2'30 m.).—Con la detención de José Bonilla y tres individuos se ha descubierto a los autores de la colocación de bombas y petardos.

Bonilla ha confesado ser el que colocó la bomba en el Casinillo.

También ha dicho que tomó parte en los sucesos del Alto Llobregat.

Celebraban con frecuencia reuniones con los elementos extremistas de Sevilla, Granada y otras poblaciones.

Vuelo trasatlántico

San Luis del Senegal 17 (3'15 m.).—El avión "Arc-en-ciel" emprendió el vuelo a las 4'25 para hacer la travesía del Atlántico.

* * *

San Luis del Senegal 17 (3'15 m.).—A las diez de la mañana el avión daba vista a las costas brasileñas.

Otro despacho comunica que a las 19'15 el aparato ha llegado sin novedad a Natal.

NO HA HABIDO ANORMALIDAD EN LAS LINEAS FERREAS

Ferrol 17 (2'30 m.).—A pesar de los temores que existen por los rumores circulados, no ha habido anomalía en las líneas férreas.

SON DETENIDOS DOS INDIVIDUOS DISFRAZADOS DE EXCURSIONISTAS

Barcelona 17 (3'30 m.).—La pareja de mozos de escuadra de Prat de Vilamara detuvo a dos individuos que se dirigían a Tarrasa y que les infundieron sospechas.

Llevaban mochilas como excursionistas y al registrárseles se les encontraron dos pistolas, 150 cápsulas y una cantidad en metálico.

Se ha podido averiguar que los detenidos habían tomado parte en el saqueo del archivo de Tarrasa.

LOS VECINOS CONTRA EL JUZGADO

Avila, 16 (6'15 t.).—En el pueblo de Loso se presentó el Juzgado para hacer un desahucio y los vecinos les recibieron hostilmente.

El juez requirió el auxilio de la guardia civil y a la vista de ella, realizó la diligencia.

DESDE VILLANUEVA DE CORDOBA**Continúan los robos de ganado**

Villanueva de Córdoba 17 (12 n.).—La frecuencia con que se producen los robos de ganado en las fincas de este término tiene alarmado al vecindario.

Ayer fueron sustraídas nueve vacas, tres de ellas con sus crios y tres becerros en la finca de doña María Luisa Sánchez.

En la de don Antonio Jue, robaron tres vacas y un toro y en la finca de nominada Vermejuela propiedad de don Antonio Torralba, cinco caballerías.

(Más telegramas en la página 21)

LA UNIÓN Y EL FÉNIX ESPAÑOL**COMPañIA DE SEGUROS REUNIDOS**

Capital social: 12.000.000 de pesetas, completamente desembolsado
Fundada en el año 1884.—Representantes en todas las provincias de España, Francia, Portugal y Marruecos.
Seguros sobre la Vida.—Seguros contra Incendios.—Seguros de Valores.—Seguros contra Accidentes del trabajo y Responsabilidad civil.—Seguros marítimos
Subdirección para Córdoba y su provincia:
Plaza de Cánovas (Esquina a calle Victoriano Rivera)
Edificio propiedad de la Compañía

EL COMPORTAMIENTO DE LOS DIPUTADOS SOCIALISTAS CON SUS ELECTORES

Una actitud lamentable

Cuando lanzamos la idea de abrir una suscripción para comprar a los niños pobres de Hinojosa juguetes y prendas de vestir, la Dirección del periódico se apresuró a solicitar la colaboración económica de los señores diputados a Cortes por la provincia, en tan humanitaria y popular iniciativa. Al altruista ruego solo respondieron los señores Díaz del Moral, Vaquero, Carreras y Jaén. Ni por casualidad apareció uno siquiera de los diputados socialistas, que en resumidas cuentas son los más obligados a velar por los humildes de nuestro pueblo. En primer lugar, porque Hinojosa del Duque los votó casi unánimemente; y después, porque nadie como ellos para comprender y remediar en lo posible las aflicciones del necesitado. Pese a todo esto, los señores diputados socialistas por la provincia, no se han dignado dar una peseta para los hijos de aquellos que con tanto fervor les proporcionaron los beneficios que hoy disfrutan.

El hecho se ha comentado amargamente en la ciudad. No solo por los que acechan la ocasión de censurar las actividades de ese grupo político, sino por el elemento obrero de Hinojosa que compara la conducta de sus representantes con las disertaciones inflamadas de generosidad que de ordinario pronuncian.

A nosotros nos duele en el alma registrar esta incongruente actitud de los señores diputados socialistas por la provincia. Y nos duele, porque siempre hemos creído de buena fe que las figuras destacadas del Partido eran ejemplos vivos del sentido espiritual del credo que sustentan y que al irrupir activamente en la vida política de España iban a plasmar en la realidad de obras y conducta, los postulados nobilísimos que exaltaban en la tribuna de la oposición. Por lo que se ve, estos señores laicos deben pensar ahora como el cura del cuento: "¡No es lo mismo predicar que dar trigo!".

Los que en realidad no tenían esa obligación, son los que han escuchado la voz de los pequeñuelos de Hinojosa: la ciudad no ha de olvidar la gentileza de los señores Díaz del Moral, Vaquero, Carreras y Jaén, no por la cantidad que aportaron para el festival de los niños pobres, sino por la espiritualidad y distinción de su gesto altruista.

(De "Hinojosa").

PELAEZ.-Dentista
GONDOMAR, 9 Y 11

PEDID COÑAC CABALLERO

Tribunales

Audiencia

Juicios para mañana

Ante la Sala primera se verán mañana los siguientes juicios:

Lucena. Tenencia de armas. El procesado Vicente Carpio será defendido por el letrado señor Espina y representado por el procurador señor R. del Portal.

Córdoba. Insultos. Miguel García. Abogado, señor Espina. Representante, señor Jiménez.

Córdoba, daños. José López y otros. Defensor, señor Espina. Representante, señor Fernández.

La Sección segunda entenderá en las siguientes causas:

Priego, hurto. Procesado Leonardo Abril. Abogado, señor Espina. Procurador, señor R. del Portal.

Pozoblanco, lesiones. La defensa del procesado Juan Porras será hecha por el señor Espina y representado por el señor Ramírez Castuera.

Montoro, robo. Andrés Macherdo. Abogado, señor Espina. Procurador, señor R. del Portal.

Sentencias

La Sala primera ha dictado los siguientes fallos.

Izquierda, atentado, Luis López es condenado a la pena de un mes y un día de prisión y pago de ciento veinticinco pesetas de multa.

Castro del Río, tenencia de armas. José Jiménez se condena a la pena de dos meses y un día de arresto.

Derecha, lesiones. Antonio Ortega, es condenado a la pena de seis meses y un día de prisión menor y pago de 295 pesetas de indemnización.

La Sección segunda también ha dictado las sentencias siguientes:

Aguilar, atentado. José Carmona. Condenado a la pena de dos años, cuatro meses y un día de prisión y pago de 250 pesetas de multa.

Pozoblanco, tenencia de armas. Se condena a Daniel Díaz a la pena de cuatro meses y un día de arresto.

Priego, injurias al jefe de Estado. Francisco Arriero es condenado a la pena de tres años y cinco días de prisión.

Información taurina

¡UN PASO ATRAS!

Los hasta hace unos días matadores de toros Pepo Iglesias y Torerito de Málaga, han decidido volver a novilleros, en vista de que las empresas no se han acordado de ellos en las últimas temporadas.

El primero alcanzó éxitos en sus principios y sobre todo, el malagueño no hay que olvidar los triunfos que obtuvo como novillero, pues sin ir más lejos, en Córdoba triunfó en cuantas novilladas tomó parte.

Les deseamos que este año firmen muchas corridas, pues desde luego, son dos muchacho que sin pretensiones son dignos de figurar en combinaciones.

LUIS MORALES VA A TOMAR LA ALTERNATIVA

El novillero Luis Morales anuncia que en los principios de la temporada tomará la alternativa en el ruedo de la Monumental de Barcelona.

¡Otro equivocado!

LOS FESTIVALES DE CARNAVAL EN BAENA

La Escuela Taurina de Baena con su organizador de fiestas el popular banderillero "Esparterito" sigue su organización de los festivales con que obsequiarán a sus socios en las próximas fiestas de Carnaval.

Nada hay ultimado aún. Parece que Chicuelo quizás no pueda tomar parte en el festival y en este caso es muy probable que se organice solo a base de matadores de novillos. Desde luego, en el mismo parece cosa descontada que tomarán parte los novilleros Antonio Sánchez (Colúmpio) y José Medina (Pepete).

Para el último día el festejo correrá a cargo del formidable éxito del año banda taurina infantil "Los Califas".

El ganado para la primera será de Romualdo Pérez de la Carolina.

Por hoy nada más.

J. J. DE LARA

EL MEJOR COÑAC DECANO

SEÑORAS Y CABALLEROS

Vestir bien y económico es una necesidad actual y que a todos agrada.

Aprovechen las importantes rebajas de precios hechas recientemente en EL METRO y sus tres Sucursales y conseguirán el gran problema de vestir bien y comprar mucho por poco dinero.

Además, en el piso primero de la casa central de EL METRO se liquidan infinidad de retales de todas clases de telas a precios de verdadera ocasión.

Especialidad en ropa hecha y cortes de trajes desde 10 pesetas en adelante. Están llamando poderosamente la atención los cortes de trajes rebajados de precio que en EL METRO y sus Sucursales se liquidan a 25, 30, 35, 40, 45 y 50 pesetas con tres metros.

Nada cuesta comprobarlo. Precios fijos verdad.



CAMPEONATO NACIONAL DE LIGA

PRIMERA DIVISION

D. Alavés, 2. Betis, 0.
Arenas, 1. Madrid, 5.
Valencia, 1. Athletic, 5.
Racing, 7. Donostia, 1.
Español, 1. Barcelona, 1.

SEGUNDA DIVISION

Athletic M., 3. Oviedo, 0.
Sporting, 6. D. Castellón, 1.
D. Coruña, 7. Celta, 2.
Sevilla, 3. Osasuna, 1.
Unión, 9. Murcia, 1.

TERCERA DIVISION

En Vigo: Unión, 5. Eiríña, 3.
En Ferrol: Racing Avilesino, aplazado.
En Madrid: Ferroviaria, 1. Nacional, 2.
En Valladolid: Valladolid, 5. Castilla, 0.
En Tolosa: Tolosa, 0. Baracaldo, 3.
En Erandio: Erandio, 2. D. Logroño, 1.
En Barcelona: Martinenc, 2. Sans, 2.
En Palafrugel: Palafrugel, 2. Badalona, 1.
En Sabadell: Sabadell, 3. Júpiter, 1.
En Valencia: Gimnástico, 2. Hércules, 2.
En Elche: Elche, 3. Levante, 0.
En Murcia: Imperial, 1. Cieza, 3.
En Cartagena: Cartagena, 2. Gimnástica, 0.
En Córdoba: Racing, 2. Malagueño, 0.

En esta jornada última de los encuentros fuera de sus terrenos de los tres equipos que marchan a la cabeza de la clasificación, los tres clubs destacados en la primera división han salido con bien de la prueba, y dos de ellos, el Madrid y el Athletic bilbaíno, con la máxima brillantez, al llevarse los dos puntos del encuentro con tanteos rotundos. Además, el Madrid y el Athletic se benefician del empate de las Cortes que resta un punto a cada uno de los equipos, más desde luego, al Barcelona que ha desaprovechado la ventaja de jugar en su casa.

Estamos en la penúltima jornada de la primera vuelta y nada hay decidido todavía. Continúan con todas sus posibilidades el Español, el Madrid y el Athletic. Un poco atrasado se queda el Barcelona, pese a su brillante victoria de la otra tarde en San Mamé, y sigue el Español siendo el único club en la Liga que no conoce la derrota.

No es ninguna sorpresa que el Madrid y el Athletic triunfaran en sus dos partidos respectivamente, pero sí lo es, sobre todo en el casa del Madrid, el convincente tanteo alcanzado frente al Arenas.

Entre las dos mitades de la tabla de clasificación, queda aislado el Betis, que ha

perdido mucho terreno de unirse a los cuatro grandes clubs históricos, con su empate del anterior domingo en su terreno del Patronato, y con esta derrota reciente ante el Alavés. Y tenemos la sorpresa en la primera división de un colista nuevo. El equipo de Vitoria ha cedido el puesto al Valencia, con la misma puntuación ambos. Y que el Racing ha de pesar en el Sardinero como pudimos apreciar el otro día en Chamartín, ahí está ese resultado último frente al Donostia de siete a uno.

Divertida y complicada la marcha del torneo en la segunda división. Aquí no hay ningún club que destaque y se imponga claramente sobre los demás. Hubo un momento en que pareció que el Oviedo demostraba una mayor clase, pero su deficiente actuación el domingo en el Stadio Metropolitano, ha echado por tierra este juicio favorable al club asturiano. Tan reñida anda la lucha en esta división, que del primer clasificado al séptimo no hay más diferencia que "dos puntos". ¡Cualquiera se atreve a pronosticar el posible vencedor!

Y los tanteos no pueden ser más copiosos. El equipo vencido ayer ampliamente, vence a su vez con la misma rotundidad en cuanto juega en su terreno. Así podemos observar que el Unión, primero de la clasificación y único equipo derrotado en Sequiol, se desquita enseguida de este descalabro con una paliza descomunal al Murcia que hasta el pasado domingo ocupaba el segundo puesto. Un Deportivo coruñés que encajó más de la media docena de tantos hace bien pocos días ante el Osasuna, venga enseguida esta catástrofe con un palizón mayúsculo al Celta. Realmente no hay manera de atar cabos en la segunda división.

El Sporting excelentemente situado en un segundo puesto, ahora ha sufrido el fuerte contratiempo de quedarse sin uno de su mejores delanteros, Herrerita, en un partido que no revestía ninguna importancia para él. Y es verdaderamente un percance serio para el club asturiano, porque este jugador completaba admirablemente su línea de ataque, que según todas las referencias que poseemos, era la mejor de la segunda división.

Gana terreno el Athletic madrileño con esta victoria decisiva sobre el Oviedo, y aunque ocupando todavía un séptimo lugar, tiene tantas probabilidades como el que más de ganarse el ascenso, porque como ya indicamos anteriormente, solo son dos los puntos que le separan del primer clasificado.

EL ENCUENTRO DE AYER TARDE

Una emocionante actuación del Racing

Decía "La Unión" de Málaga en la reseña del encuentro jugado por el Racing en aquella capital: Diez jugadores que parecen veinte.

Así ocurrió ayer también. Lesionado el jugador Morenito en los primeros minutos, aunque ocupó el exterior izquierdo y el muchacho estuvo voluntarioso, no podía moverse y no dió el rendimiento habitual.

Por eso puede decirse que jugó el Racing con diez elementos. Y ¡cómo jugó!

Se perdió el Malagueño. No se notaba la existencia de otros jugadores en el terreno que los locales.

Un tiro de Aniceto, a los quince minutos de juego, produce el primer tanto. Casi a continuación otro avance racinguista con chut de Baena que roza el poste.

Se establece cerco estrechísimo a la meta del Malagueño y su defensa da varias mancos que Ocaña no quiere ver.

Viene una jugada maestra de Andrade que corre una pelota y cede a Moreno internándose rapidísimo.

El centro templado de éste es aprovechado de cabeza por Andrade que así marca el segundo gol.

Se aplaude con entusiasmo la jugada, máxime cuando no hace dos minutos que Pérez lanzó alto un penalty, con que Ocaña castigó al Malagueño.

Del partido ya no se puede decir más. La primera parte terminó con la diferencia apuntada.

Y en la segunda mitad el esfuerzo y presión de los locales, se estrelló ante la defensa del Malagueño, cuyos once jugadores se replegaron a la puerta, dejando sueltos a un par de ellos, con el fin de que inutilizaran a los locales con jugadas sucias y cargas violentas.

En pocas líneas, el espacio no nos permite mayor extensión, está plasmada la realidad del encuentro. Un partido que debió ganar el Racing por 6 tantos de diferencia.

No los consiguió por la mala suerte que le persiguiera durante toda la tarde y por la manifiesta e incomprensible parcialidad de Manolo Ocaña.

Por el Malagueño se distinguieron Gamero y García. Por los locales todos, todos y sobre todos Adorna y Rafael.

Alineaciones: Racing. Tabales; Jiménez, Pérez; Rafael, Adorna, Blanco; Molina, Aniceto, Baena, Morenito y Andrade.

Malagueño: García; Vides, Gamero; Maldonado, Pequerul, Cueto; Peiro, Casero R., Casero A., Binillo y Lliso.

Ocaña regular.

M. K.

MARCHA DE UNA COMISION

Los intereses oleícolas de la provincia

Esta mañana en el tren rápido ascendente han marchado a la capital de la República los diputados en las Cortes Constituyentes don Eloy Vaguero Cantillo, don Ramón Carreras Pons y don Juan Díaz del Moral, los que en Madrid, unidos a don Antonio Jaén Morente y don Francisco Azorín Izquierdo, juntamente con nutridas representaciones de las entidades agrícolas de la provincia de Córdoba, expondrán al Gobierno, los graves perjuicios que se irroga a nuestra economía con las disposiciones de los ministros de Agricultura y Hacienda de 23 y 29 de diciembre último, que a todo trance deben ser derogadas.

Para unirse a las gestiones iniciadas se encuentra en Madrid el batallador paladín agrícola don Antonio Zurita Vera y también han marchado a aquella capital, nutridas comisiones, representando a los agricultores y labradores de Lucena, Puente Genil, Encinas Reales, Nueva Carteya, Montemayor, Bujalance, El Carpio y Montoro.

En representación de la Federación de Sindicatos Agrícolas de la provincia, marcharon don Antonio Navajas Moreno, por la Hermandad de Labradores, don Antonio Natera Junquera, y por la Asociación provincial de Labradores, don Lorenzo García.

En el expreso de esta noche, irán a Madrid con el fin indicado otras comisiones que integrarán la magna representación de la provincia que mañana por la mañana hará presentes sus peticiones justísimas al Gobierno de la República.

Sucesos en la provincia

Una mujer arrollada por un tren

La benemérita de Bélmez da cuenta de que en el kilómetro 59 de la línea férrea de Peñarroya ha ocurrido un desgraciado accidente.

El tren número 1.666 arrolló a Antonia Prieto García, causándole graves lesiones.

Piedras en la vía

Comunican de Posadas que los autores de la colocación de piedras en la vía férrea fueron dos niños de corta edad, uno de ellos llamado Manuel Jiménez.

Los "angelitos" habían colocado las piedras en la vía para ver cómo las ruedas "echaban chispas".

DE LA DIPUTACION

La Asamblea Regional Andaluza

El presidente de la Comisión gestora provincial don Rafael Baquerizo García, manifestó esta mañana a los representantes de la Prensa, que el martes espera la visita del presidente de la Diputación de Sevilla don Hermenegildo Casas y del secretario de la Comisión organizadora don José Andrés Vázquez, los que en unión de otros diputados vendrán para ultimar detalles y visitar los locales donde se han de celebrar los actos de la próxima Asamblea de Diputaciones de la región para aprobar el Estatuto de Andalucía.

para diferenciarla de la enfermedad de Halkin.

Respecto al diagnóstico estudia las reacciones alérgicas provocadas por el antígeno de Frey.

Describe los últimos trabajos de Levaditi sobre el virus filtrable causante de la enfermedad y las lesiones nerviosas producidas por inoculación experimental en cobayas y monos.

Termina su notable trabajo haciendo un ligero resumen de los tratamientos empleados hasta el día (Rayos X, quirúrgico, tártaro hemético y autoterapia).

Intervinieron en la discusión los señores Berjillos del Río, Luque (don Emilio), y Luque (don Enrique).

El conferenciante fué muy felicitado.

CHARLA POLÍTICA

El próximo domingo 22 a las seis y media de la tarde hablará en el Centro Republicano sobre el tema

Las Diputaciones provinciales, su política y administración

nuestro director el vicepresidente de la Diputación de Córdoba, Pablo Troyano Moraga.

Academia de Ciencias Médicas de Córdoba

La última sesión celebrada comenzó por la presentación de un interesante caso clínico que hizo el señor Berjillos del Río, de una joven que tenía un extenso Angioma cavernoso que invade, hombro, brazo y antebrazo izquierdos desde el cuello hasta la mano y que inutiliza el miembro afecto.

A continuación el señor Hombria Iniguez, estudió el tema "Linfogranulomatosis inguinal".

Comienza diciendo que se ocupa de este asunto porque muchos médicos, aún de gran cultura desconocen esta enfermedad, que aún no ha salido del dominio de los especialistas venereólogos.

Hace historia desde que la describieron Nicolás y Faivre con todo detalle.

Estudia el contagio y describe las lesiones iniciales, y las típicas ganglionares que constituyen el período de estado.

Se ocupa de las complicaciones de la Linfogranulomatosis inguinal citando las linfangitis y las estrecheces del recto.

Describe la anatomía patológica

Hacienda

Pagos para mañana

Por la Depositaria pagaduría de esta Delegación de Hacienda, se harán efectivos mañana los libramientos siguientes: Asociación de obreros campesinos de Puente Genil, don Manuel Guerrero García del Busto, don Bernardo Añón García, don Francisco Gallardo, don Antonio y doña Dolores García, don Elías Cabrera Bueno y señor Delegado de Hacienda.

Ultima hora

Lo sucedido en la cárcel

Por conductos particulares ha llegado a nosotros que lo sucedido en la cárcel fué que los presos se amotinaron por tener unos calcetines irrompibles de los que vende la CASA INY.

El director al tener conocimiento del asunto prometió a los presos comprar una partida de dichos calcetines restableciéndose el orden, pues todos sueñan con tener unos calcetines de los que nunca se rompen que vende la CASA INY, calle Málaga, 9.

Las tres responsabilidades

Aún flotan en el ambiente las últimas humaredas de estos días. Humareda; cenizas. Píase sobre el suelo, y se produce en el pie la sensación de calor. Porque si hay algo que es indudable, es que ha habido llamas. Pasado el estupor de los primeros momentos, hoy la opinión parece que va reaccionando y se esfuerza por enfocar con claridad todos los hechos ocurridos. Todos piden responsabilidad. Todos piden justicia contra los culpables de tanta matanza. Y cada cual según su posición política, trata de tener la razón, en perjuicio del contrario. Quisiera, en estas líneas, poder trasladar íntegramente a mis lectores a este campo, desligándome de toda pasión. Intentémoslo.

La trabazón dialéctica de todos los hechos históricos, nos obligarán a remontarnos un poco más allá de las fechas 8-13 de enero.

Ello nos lleva a descubrir tres responsabilidades. Primero, aquellos que financiaron esta revuelta. Hay que buscar la procedencia del dinero que ha corrido. Aquí ha habido dinero. Este es un hecho sobre el que se pronuncia unánime la opinión toda. Ya el órgano del Partido Comunista, mucho antes de los sucesos, llamaba la atención de sus militantes contra agentes provocadores a sueldo. Sobre los que han financiado esta revuelta descarga en primer lugar la ira popular. Inexorablemente debe perseguirse, dar con ellos y extirparlos como alimañas.

Segunda: La responsabilidad de los que—con más verdad nunca puede decirse—han encendido la mecha. Los que han querido llevar conscientemente a una hecatombe al pueblo. Aquellos que han prestado al movimiento el carácter que ha tenido: anarquista, de puschi sangriento. Tenemos la firme convicción, por haber tratado con muchos anarquistas de buena fe—y sin ella—que los elementos honrados y sinceros de la C. N. T. condenan ya desde hace tiempo estas tácticas suicidas, que solo pueden conducir al proletariado a la derrota sangrienta.

Hay una tercera responsabilidad que empieza a asomar con claridad a los ojos del pueblo republicano. Y es la de aquellos que representando desde el Gobierno una política determinada, no han sabido con su conducta hacer imposible movimientos de esta índole. Porque hay que tener muy en cuenta, mirando imparcialmente esta cuestión, que toda artificialidad con que fue provocada este movimiento, cesa desde el momento que trasciende de los grupos anarquistas para prender entre sectores de campesinos del sur y levantes de la Península.

Esos 19 hombres que han perecido bajo los escombros de una casa, no estaban subvencionados con dinero extraño. Ese pueblo que en masa huye al monte, tampoco tenía dinero monárquico. Sordamente latía en ellos el ansia de protesta contra una política equivocada, demagógica, que les hi-

cieron concebir esperanzas que nunca se realizarían. Ellos fueron unas víctimas de su escasa cultura. Si antes hubiese llegado a ellos la República, no se habrían lanzado deslumbrados por la hoguera que la desaprensión anarquista encendió. No con el temor debe llegar la República a muchos pueblos, como preconizaban ayer periódicos del error. Si es pensamiento del Gobierno imponer la República por el temor, es que el Gobierno ya no tiene autoridad moral. Por ello hácese imprescindible en Gobierno netamente republicano, que asistido de la autoridad y prestigio que el momento requieren, sea capaz de conducir la República a todos los hogares, por aquellos senderos de legalidad y serenidad que presidieron su nacimiento. En la hora de peligro todos los republicanos tienen el deber de ponerse junto al Gobierno para evitar que éste y la República, sean víctimas de sus errores. Pero pasado este momento de peligro, el deber de todo republicano, es evitar la continuación de una política equivocada que a marchas forzadas, podría conducir a un desastre a la República.

J. J. ENRIQUEZ CAUBIN

ROTAS LOCALES

MONTE DE PIEDAD Y CAJA DE AHORROS DE CORDOBA

El lunes próximo 23 del corriente, tendrá lugar en este Establecimiento la subasta de alhajas procedentes de empeños hechos en la Central durante el mes de marzo último y que con arreglo a los Estatutos de la casa corresponden venderse.

Podrán ver las alhajas las personas que lo soliciten de Contaduría y se facilitará a quien lo desee lista impresa de las mismas.

El acto dará principio a las diez de la mañana.

ASCENSOS DE PRISIONES

Por disposición del ministro de Justicia han obtenido el ascenso a la categoría inmediata, los siguientes funcionarios, afectos a la Prisión Correccional de Córdoba: administrador don Eusebio Cañas, a 6.000 pesetas; maestro de primera clase don Mariano Maqueda, a 5.000; médico don Celso Ortes Megías, a 6.000, y oficiales don Antonio Gargallo, don Juan Damas y don José Díez, a 5.000.

A todos ellos nuestra más cordial enhorabuena.

ACTO FUNEBRE

Esa mañana han sido inhumados en panteón de familia del cementerio de la Salud, los restos mortales del que fué en vida concejal y teniente de alcalde del excelentísimo Ayuntamiento don José Miranda Rey, fenecido hace diez años en Sevilla.

CRÓNICA DE ROMA

Noticias y comentarios

Los periódicos fascistas, que atisban enemigos en todas las latitudes, están cometiendo una inhábil injusticia con la República española. Los viajes del diputado francés señor Melvy a Palma de Mallorca, dieron lugar a que la susceptibilidad de los adictos al Duce parlen ya con excesiva ligereza de proyectos de colaboración guerrera y de la busca de una base naval para que la utilice la Marina de guerra francesa. La Prensa española ha desmentido con energía tales patrañas; pero en el espíritu de los italianos queda solo el recuerdo de lo escrito por sus compatriotas. Los verdaderos amigos de España variamos con sincero regocijo que su representante tomara parte en la porfía, desmintiendo las inexactitudes que circulan por diversos centros y que se albergan en las páginas de los aludidos cotidianos.

Hace pocos días se celebró la inauguración del año jurídico del Tribunal Supremo de Consagración. El procurador general hizo un luengo discurso en el que aludió a la transformación del parlamento y del sistema electoral, indicando la posible fusión de la Cámara de diputados y el Consejo Nacional de las Corporaciones, formando todo ello la Cámara Corporativa. Ante el cariz internacional, el orador creyó discreto referirse a la nueva legislación matrimonial, muy acorde con el espíritu del pueblo italiano y con la consolidación de la familia, elemento indispensable para la robustez, concordia y perdurabilidad de los pueblos. Como es lógico cerró su prédica con un cálido elogio a la labor de Mussolini, quien le escuchaba desde la presidencia.

Aún cuando en menor grado, el fascismo ha tropezado también con los guijarros de la revuelta. En la provincia de Salerno, tres centenas de manifestantes atacaron con armas a los carabinieri. Pero la reciedumbre del Gobierno le permite todavía reducir presto tal linaje de algaradas. Sin embargo, al Duce, muy pendiente de los acaecimientos extranjeros, le ha preocupado el suceso y adopta medidas que detengan sus reproducción.

--- RENATO SALVI

De sociedad

Hemos tenido el gusto de saludar en ésta a nuestro particular amigo don José Ortiz, de Palma del Río, acompañado de sus hijos la bella y encantadora señorita María Teresa y don Antonio.

Azaña afirma no saber nada en relación con la anunciada huelga ferroviaria

Madrid 17 (3'30 m.).—Esta madrugada el señor Azaña recibió a los periodistas a los que dijo que carecía de noticias de interés que comunicar.

Se le preguntó si era cierto el rumor de haber sido detenido el Comité de huelga ferroviario y contestó que había estado toda la tarde trabajando y nada sabía ni le han comunicado nada los ministros de Obras públicas y Gobernación.

Otro inquirió detalles del informe sobre la situación social en Extremadura y replicó:

—En efecto, el señor Peña Novo me ha informado extensamente sobre la situación social en aquella región y de la crisis de trabajo y nada más.

—¿Cuándo aparecerá el decreto sobre el nombramiento de Alto Comisario?

—Seguramente uno de estos días, pues estamos buscando sustituto al

señor Moles en Barcelona y hasta que lo encontremos, no se publicará el decreto.

Después el señor Azaña se refirió a la visita de la delegación soviética y dijo que no se había llegado a un acuerdo, aunque a los delegados les había gustado mucho nuestras factorías navales.

LOS PESCADORES SE DECLARAN EN HUELGA

Valencia 17 (2'30 m.).—El gobernador manifestó que los pescadores se habían declarado en huelga, por no haberse llegado a un acuerdo en la reunión celebrada hoy.

Agregó que la huelga afecta a unos 1.200 hombres, pero como muchos pescadores pertenecen a la U. G. T., cree que el conflicto no durará mucho tiempo.

SINDICALISTAS EN HUELGA

Cádiz 17 (3'15 m.).—En Ubrique los elementos afectos a la C. N. T. se han declarado en huelga como solidaridad a los compañeros de la provincia.

Ha llegado una sección de guardias de Asalto que con la guardia civil de aquel puesto mantendrán el orden.

TOROS EN LIMA

Cerdá mata seis novillos de Olivar con éxito

Lima, 16 (3,15 t.).—Se ha celebrado en Lima la novillada anunciada en la que el novillero valenciano Pepe Cerdá ha estoqueado seis buenos mozos de Olivar.

Cerdá que lleva toreadas cuatro corridas en esta plaza y que en virtud a los éxitos obtenidos en todas ellas, fué contratado para esta extraordinaria, ha alcanzado en la misma un resonante éxito.

Toreó superiormente de capote y muleta, banderilleó con soltura a tres de sus toros y mató de buenas estocadas.

Cortó las orejas y rabos del segundo, cuarto y quinto siendo llevado en hombros hasta el hotel.

Le ha sido prorrogado el contrato por varias corridas más.

Publicación autorizada por la Editorial Castro.—Madrid.

FOLLETIN DE "LA VOZ"

96

ORTEGA Y FRIA

otros dos hombres se presentaron y entre ellos y los corchetes se trabó la pelea.

—Cuatro contra siete.

—Contra seis, porque el espía estaba ya inutilizado y huyó para salvar la vida.

—De todas maneras los corchetes eran más.

—Pelaban para cumplir su deber, y como gente que no ha nacido para manejar las armas, mientras que los otros se defendían y además son muy valerosos y están acostumbrados a esta clase de luchas. Dos de los corchetes cayeron muy pronto en tierra mal heridos y otro a los pocos minutos, y me fué imposible contener a los demás, que al fin cedieron ante el número, el valor y el peligro de morir, peligro que era cierto. Una mujer gritó y supongo que era la hija del capitán. Cuando solo me encontré corrí tras los tres corchetes y con amenazas conseguí que desde las Platerías volvieran a la plaza, pero ya era tarde, porque los delinquentes habían desaparecido.

—Habéis relatado el suceso con admirable exactitud.

—Señor...

—Ya me habían dado la noticia, y si os he dejado relatar lo que pasó, ha sido para comprobar y ver si ha mentido el que espía.

—Parece fiel.

—Y dió pruebas de astucia.

—Pero nos quedamos en la misma situación que antes y tenemos que deplorar la desgracia de los tres corchetes heridos.

—Quiero que se les recompense con largueza para alentar así a sus compañeros.

—Eso es muy justo, señor.

—Una coincidencia, una casualidad puso en gran apu-

EL GRAN FIRANO

87

—Es verdad.

—Alberto ha visto a María; pero también Felipe II tiene ya una prueba de que el señor Daniel y su hija permanecen en Madrid y adoptará cuantas precauciones son imaginables para evitar que los dos amantes se comuniquen. La impaciencia ha de ser la causa de todas nuestras desdichas.

—Si nos colocamos en la situación de nuestro amigo Salvatierra y de nuestro pupilo...

—Señor Caravaca, la lucha que se ha entablado es una insensatez, porque debíamos dejar que el tiempo pasase, y luego haríamos lo que más nos conviniese. Felipe II está ya con un pie en la sepultura y su existencia no puede prolongarse. Cuando haya muerto nadie se cuidará del hijo de doña Mencía ni de Daniel de Salvatierra, y nos convendría esperar. Ahora puede suceder todo lo contrario de lo que nos conviene, pues al monarca le sobran medios para aniquilar a los que se han atrevido a entablar con él una lucha que considera como el mayor de los crímenes. Es probable que pronto deje de existir; pero, ¿que conseguiremos? Si antes nos han inutilizado a todos, no tendrá remedio nuestra desgracia.

—Vos discurrís como hombre juicioso.

—Y ellos discurren...

—Como locos, porque están enamorados, y se dejan llevar de sus sentimientos.

Don Juan me parece que es inútil que os molestéis en aconsejar.

—Por eso no lo hago.

—Por de pronto, a salvo se encuentran el señor Daniel y su hija.

—Mañana veremos.

Belmez

RUMORES

Nunca podremos terminar de aprender algo nuevo, siempre que sale uno a la calle, le sorprende algo interesante, unas veces esa sorpresa le causa disgusto y en la mayor parte de los casos, risa, no es necesario que se interese uno en saber una cosa para que se la cuenten a boca de jarro como vulgarmente se dice.

Lo absurdo, lo inverosímil, es que a lo mejor te cuentan un secreto que muchos están interesados en ocultar y todo el pueblo lo conoce, por mucha vigilancia que se tenga y muchas precauciones que se tomen, la casualidad, fatalidad o coincidencia, (como quiera llamársele) hace que nos informemos de las cosas como si las paredes fueran simplemente de papel, aún cuando no quisiéramos informarnos de un asunto, sería casi imposible, puesto que las precauciones tan extremadas y las voces, llaman la atención de los transeúntes.

Lo inhumano y absurdo es cuando una persona tiene que eludir una responsabi-

dad que contrajo ante quien fuese por publicaciones de prensa pueblerina, que todos conocemos, se trate de embozar el asunto para querer demostrar al auditorio que el ambiente que circula en contra de quien fuere es por causa de la campaña que tiene en contra LA VOZ de Córdoba y el partido Radical de Bélmez.

No es eso, no; yo no puedo consentir esa calumnia. El que por culpa suya estén las castañas en el fuego que las saque.

LA VOZ de Córdoba no ha hecho campaña en contra de nadie y por lo que pueda corresponderme a la alusión del partido Radical, "falso" eso es "falso" no todos pueden decirlo tan alto.

Todos conocen que a pesar de estar en la oposición ha estado colaborando amistosamente dentro de la conjunción y así lo

reconocen "los socialistas" no sé a qué razón pudo acogerse el orador en decir ciertos bulos, (que nadie pudo creer).

Razonemos.

La razón tiene un poder muy grande, el cual no es tan fácil poderlo destruir.

LA VOZ de Córdoba no ha tenido campaña en contra como se dijo, ni tampoco el Comité Radical de Bélmez pero bien entendido y ya que nos sacan a relucir donde no debieran (y esto no es asunto de galería) tenemos muchos motivos y asuntos para empezarla y sentiríamos esa campaña. Las frutas no se maduran hasta que no llega su tiempo, ¿Estamos? Les rogamos paciencia.

Corresponsal

COÑAC CABALLERO

¿Quiere V. adquirir cubiertas para sus camiones a precios verdaderamente increíbles? Pregunte precios a Antonio Baena Venzalá.-BUJALANCE :: Teléfono n.º 3

Publicación autorizada por la Editorial Castro.—Madrid.

FOLLETIN DE "LA VOZ"

88

ORTEGA Y FRIA

Así continuaron la conversación por espacio de una hora.

El hidalgo se retiró a su casa para descansar, dejando para el día siguiente conferenciar con su amigo don Pedro.

Este, según dijimos, fué al alcázar real.

Allí le dijeron que no era posible ver al monarca, a menos que se tratase de algún gravísimo asunto de Estado, pues aquella noche se sentía peor de sus dolencias y había determinado acostarse más temprano que de costumbre.

—El asunto es de gran interés—les dijo el alcalde a los gentileshombres de servicio—; pero no hay necesidad absoluta de que su majestad se moleste, y lo que quiero es que conste que he venido esta misma noche, para que así se le diga.

—Se le dirá.

A su morada volvió don Pedro.

No estaba aturdiido, porque le sobraba entendimiento y valor, pero tampoco estaba tranquilo.

Recordó todos los detalles del ruidoso suceso.

Preguntóse si había motivo para que lo acusasen.

No, puesto que en apariencia había cumplido sus deberes, sin denerse ante ningún peligro.

Le dijeron dónde se encontraba Daniel con su hija, y fué a prenderlos.

¿Era suya la culpa de lo que había sucedido durante la refriega?

El ex capitán contaba con el auxilio de Alberto y de otros dos hombres muy audaces, y como todos ellos estaban dotados de gran valor y manejaban admirablemente la espada, era inevitable su triunfo.

Sin embargo, bien podía suceder que la cuestión la apreciase de distinto modo el gran tirano.

EL GRAN TIRANO

69

Aquella noche, que fué de inmensa dicha para el huérfano, la pasó muy agitado el noble Santisteban. Durmió y caviló mucho.

Dejó el lecho al amanecer.

Estaba su rostro pálido y su frente contraída.

No era menester más que mirarlo para conocer su preocupación y su sufrimiento.

Apenas llegó la hora conveniente salió de su casa.

Fué a palacio.

No tuvo que esperar, pues inmediatamente le recibió Felipe II, que le dijo:

—Mala noche habéis pasado, don Pedro.

—Muy mala, señor, pues al hombre le hace sufrir mucho la impotencia, y mal que me pasase tuve que reconocer la mía.

—¿Qué os ha sucedido?

—Lo peor que pudiera sucederme; se trata de un asunto que para mí tiene gran interés, porque me lo ha recomendado especialmente vuestra majestad.

—Me han dicho que anoche vinisteis.

—Cumplí mi deber.

—Explicáos.

—Salí con seis corchetes para rondar, y cuando llegué a las Platerías se me presentó el hombre encargado de seguir al huérfano, y me dijo que en una hostería de la plaza del Arrabal se encontraban Salvatierra y su hija.

—Se ingeniaron así los dos amantes para verse.

—A la plaza me dirigí, creyendo que me sería posible sorprender a los delincuentes mientras cenaban, pero al mismo tiempo, el encargado de hacer las observaciones, que corrió delante de nosotros, se vio acometido furiosamente por dos hombres. Lo derribaron y desarmaron, y cuando nosotros quisimos socorrerlo,

PILOT RADIO VENTA EXCLUSIVA

ANTES

DE COMPRAR NINGÚN RECEPTOR

OIGA EL PILOT

PARA TODAS LAS ONDAS



PIANOS - PIANOLAS - GRAMOLAS

Últimas novedades en Discos, Rollos y Música impreso

Viuda de Martínez Rücker

NOTA. - Se necesitan AGENTES DE VENTA

VIUDA DE
Martínez Rücker

CÓRDOBA-Claudio Marcelo 13

JAÉN - Bernabé Soriano 38

VENTAS A PLAZOS

Los mejores árboles frutales.
Las flores más bonitas.
Los claveles más suntuosos.
Son los de la Casa VEYRAT, de Valencia.

Representante en Córdoba. Manuel García Prieto. Alfaro, 45. Segundo.

SALON DE THE
DEL
CINE GÓNGORA

Cafés, Thes, chocolates

Se sirven toda clase de aperitivos a precios corrientes

THE COMPLETO 2'00 PTAS.
Entrada libre en el Salón de The

MAQUINAS DE ESCRIBIR

UNDERWOOD, REMINGTON, IBERIA, ROYAL, SMITH-PREMIER

Todas las marcas baratísimas y con grandes facilidades de pago.

TALLER DE REPARACIONES, ABONOS DE LIMPIEZA, PAPEL CARBÓN
CINTAS Y TODA CLASE DE ACCESORIOS

Carlos Cáceres - Paseo de la Victoria, 2. Teléfono 1446

SALCHICHERIA Y COMESTIBLES

Lino García Batanero

Los mejores embutidos y jamones.
Salchichón de Vich.-Mantecas puras de cerdo.-Garbanzos finos.

SAN PABLO, 37

Anuncios económicos clasificados

Los suscriptores de "LA VOZ" encontrarán para esta clase de publicidad, una bonificación de un 20 por 100 que ofrece la Administración como descuento. Por cada inserción se abonarán también 15 céntimos por el impuesto del Timbre. Pago anticipado.

Arrendamientos

SE ARRIENDA local amplio para oficinas o industria, con vivienda. Razón: Gran Capitán, 21.

Ama de cría

SE OFRECE ama de cría para la capital o provincia. 22 años, leche aprobada, abundante y fresca. Dirección: María Carmona, calle Torres Quevedo, número 9. Pueblonuevo del Terrible.

Huéspedes

CABALLERO desea pensión completa en casa de poca familia. Escribir indicando dirección a esta Administración. Iniciales R. A.

Compras y ventas

CARBÓN de encina, completamente seco. Se vende en Córdoba. Para informes en el Taller de Carros de la Viuda de Manuel Ortiz. (Campo de la Verdad), Altillo número 20. Teléfono 1187. Precio módico, por disponer con grandes existencias.

PATATA para siembra y para comer, se vende; Hacienda de S. Rafael (en la pasada del Viaducto).

AUTOMOVIL Dodge abierto, once mil kilómetros recorridos. Vendo precio económico. Razón: Arfe, 10 (Stadium).

SE VENDEN los pastos de la finca "Calamón" en término de Posadas. Razón: Vaca de Alfaro, 31.

SE DESEA comprar o arrendar un molino harinero con preferencia sea movido por agua. Dirigir ofertas a Juan

Ogazón. Tafures, 10. Córdoba. NECESITO sitio céntrico dos habitaciones sin amueblar. Precio módico. Dirigirse: Apartado, 59.

Traspasos

Por ampliación de negocio se ha trasladado la ferreteria El Candado a la calle Claudio Marcelo, 11 antiguo local de la sombrerería de Ariza.

SE TRASPASA por no poder atenderlo su dueño, importante y acreditado establecimiento de bebidas, situado en calle de primer orden. Para informes, en esta Administración.

Varios

VENCIMIENTO A 60 DIAS FECHA. Enero y Febrero. Nuestras propagandas. Haga todo lo posible (si necesita comprar un sombrero, gorra o boina), por pasarse cuanto antes por la sombrerería que en la calle Pablo Iglesias (antes María Cris-

tina), tiene establecida Diego Ruiz y quedará usted admirado de un nuevo sistema de propaganda tan práctico que usted mismo sin regateos tendrá que reconocerlo. Pase por curiosidad por sombrerería Diego Ruiz y eche una ojeada y verá la propaganda verdad, seria y a tono con su plan económico y de la que solo el comprador se beneficia.

ALMONEDA urgente: Mesa comedor y sillas, mesa camilla, tocador, ropero y lámparas de comedor. Calle Valdés Leal, número 1.

AVISO: A los poseedores de Pianos y Pianolas: La casa Felipe Jiménez, dispone de un técnico especializado en afinación y reparación de estos instrumentos. Esta casa garantiza todos sus trabajos. Plaza de la República. Teléfono 1358.

PEDRO LOPEZ E HIJOS

BANQUEROS

TELÉFONO 12-26. CORDOBA.—APARTADO NÚM. 18
Representantes depositarios de la Compañía Arrendataria de Tabacos

LAVABO loza porcelana de 56 × 41 cm. con grifos para agua fría y caliente, válvula y pies niquelados.

ESPEJO biselado de 39 × 51 cm. con respaldo de madera y grapas niqueladas.

REPISA de cristal de 10 × 50 cm. con palomillas y baranda niqueladas.

Todo de primera calidad por 80 pesetas

MEDINA AZAHARA

CANALEJAS, NÚM. 9 :: TELEFONO 2126

FENAL

DESINFECTANTE PROPIO PARA GANADERIA
— PRODUCTO ESPAÑOL —

Carbones minerales y Vegetales

Almacenes de S. Rafael
Felipe Carracedo
Reyes Católicos, sin número
Teléfono 2606 CORDOBA

Manuel González Zayas

ALMACÉN al por MAYOR de CEREALES Y LEGUMBRES

Especialidad en Garbanzos
Melina Sánchez, 1 :: Plaza de Colón
Teléfono, 1-3-3-0 :: CORDOBA

RELOJES BARATISIMOS

De pared	60'00 Ptas.
Despertadores	10'00 "
De pulsera	15'00 "
De bolsillo	8'50 "

PLATERIA, FILIGRANA CORDOBESA
RELOJERÍA ROYAL
En la acera de La Campana

NO VACILE

Y ADQUIERA EL NUEVO

SUPERETTE-R 8

DE LA

RADIO CORPORATION OF AMERICA

SU NOMBRE ES LA MEJOR GARANTIA

Agente exclusivo de la R. C. A. autorizado por S. I. C. E.

FELIPE JIMÉNEZ

Plaza República
CORDOBA

Bernabé Soriano, 5
JAET

